

దేవుని

సభాభక్త

దేవుని సబ్బాత్

ఈ పాఠాలు లేదా మరేదైనా పాఠంలో అందించిన సత్యాన్ని నిరూపించడానికి మీ బైబిల్‌ను అధ్యయనం చేయమని మీరు ప్రోత్సహించబడ్డారు. ఇక్కడ అందించిన వ్యాఖ్యలు కంప్లెట్ యొక్కవి. మీరు వాటిని మరియు ఇతరులు బోధించిన మరేదైనా ధృవీకరించాలి; ఉదా, ఒక పాస్టర్, బోధకుడు, పూజారి, కొంతమంది బైబిల్ పండితుడు, వ్యాఖ్యాత లేదా బైబిల్‌వే పబ్లిషింగ్ దేవుని చిత్తాన్ని వెతకడం, తెలుసుకోవడం మరియు చేయడం మీ బాధ్యత.

ధృవీకరించడంలో మీరు వివిధ బైబిల్ అనువాదాలను చదవాలనుకోవచ్చు - ESV, NIV, NASU, RSV, KJV. మీకు తెలియని పదాలు లేదా పదబంధాల అర్థం కోసం స్ట్రాంగ్ యొక్క గ్రీక్ మరియు హీబ్రూ నిఘంటువు, థాయర్స్ గ్రీక్-ఇంగ్లీష్ లెక్సికాన్ మరియు వైన్స్ ఎక్స్‌పోజిటరీ డిక్షనరీని కూడా ఉపయోగించండి. అన్ని డిక్షనరీలు పదాలు మరియు పదబంధాలకు ప్రస్తుత మరియు పాత అర్థాలను ఇస్తాయి కాబట్టి నిర్వచనాలతో జాగ్రత్తగా ఉండండి.

పదాలు మరియు పదబంధాల అర్థం కాలక్రమేణా మారుతుంది. అలాగే, అనేక గ్రీకు పదాలు ఆంగ్లంలో ఒక పదంలోకి అనువదించబడవచ్చు మరియు అసలు అర్థాన్ని వక్రీకరించవచ్చు. ఉదాహరణకు, గ్రీకు పదాలు డి మరియు కై" ఆంగ్లంలో "మరియు" అని అనువదించబడ్డాయి. రెండు నామవాచకాలను వేరు చేయడానికి De ఉపయోగించబడుతుంది, అయితే కై రెండు నామవాచకాలను కలుపుతుంది

బైబిల్లో నమోదు చేయబడినట్లుగా దేవుడు తన పవిత్ర వాక్యం నుండి మీతో మాట్లాడనివ్వండి.

సబ్బాత్

చట్టం యొక్క మార్పు?

డేనియల్ 7:25 మానవుడు దేవుని చట్టాలను మార్చడాన్ని సూచిస్తుంది - ఇది తప్పు. కానీ, దేవుడు తన స్వంత చట్టాన్ని మార్చుకున్నట్లయితే, అది పూర్తిగా భిన్నమైన విషయం - మరియు దానిని గుర్తించి సర్దుబాటు చేయకపోవడం తప్పు. కాబట్టి, ఇప్పుడు నేను చేయదలిచినది ఏమిటంటే, మెల్కీసెదెకు ఆజ్ఞ తర్వాత యేసుక్రీస్తును మన ప్రధాన యాజకునిగా చేసినప్పుడు దేవుడు అలాంటి మార్పు చేసాడు మరియు అహరోను యొక్క లెవిటికల్ క్రమాన్ని అనుసరించి కాదు. అతను మోషేను మధ్యవర్తిగా చేసిన చట్టం మరియు దాని ద్వారా అతను సీనాయి పర్వతం వద్ద పది ఆజ్ఞలను కూడా ఇచ్చాడు.

1. హెబ్రీయులు (7:11-25) (అమెరికన్ స్టాండర్డ్ వెర్షన్):

a. "ఇప్పుడు లేవీయుల యాజకత్వం ద్వారా పరిపూర్ణత [పూర్తిగా మోషేను సూచిస్తుంది, v. 25] ఉంటే (దాని క్రింద ప్రజలు ధర్మశాస్త్రాన్ని స్వీకరించారు), మెల్కీసెదెక్ ఆజ్ఞ తర్వాత మరొక యాజకుడు తలెత్తవలసిన అవసరం ఏమిటి, మరియు అహరోను యొక్క ఆజ్ఞను అనుసరించి లెక్కించబడలేదా? యాజకత్వము మార్చబడినందున, ధర్మశాస్త్రములో కూడా మార్పు అవసరము, ఈ మాటలు చెప్పబడినవాడు వేరొక గోత్రానికి చెందినవాడు, దాని నుండి ఎవ్వరూ హాజరుకాలేదు. బలిపీఠం, ఎందుకంటే మన ప్రభువు యూదా నుండి ఉద్భవించాడని స్పష్టంగా తెలుస్తుంది; మోషే ఏ తెగ గురించి [దేవుడు పాత ఒడంబడిక చట్టాన్ని ఇచ్చాడు] యాజకులను గురించి ఏమీ మాట్లాడలేదు మరియు మెల్కీసెదెకు పోలిక తర్వాత మనం చెప్పేది చాలా స్పష్టంగా కనిపిస్తుంది. మరొక పూజారి లేదాడు, అతను తయారు చేయబడ్డాడు, శరీరసంబంధమైన [మాంసపు] ఆజ్ఞ [పాత ఒడంబడిక చట్టం] తర్వాత కాదు, కానీ [క్రీస్తు

పునరుత్థానం తర్వాత] అతులేని జీవితం యొక్క శక్తి తర్వాత: ఇది అతని గురించి సాక్షిగా ఉంది, నీవు ఎప్పటికీ పూజారివి. మెల్కీసెడెక్ యొక్క క్రమం. ఎందుకంటే దాని బలహీనత మరియు లాభదాయకత (చట్టం ఏదీ పరిపూర్ణం చేయలేదు) కారణంగా పూర్వపు ఆజ్ఞను రద్దు చేయడం జరిగింది మరియు దాని ద్వారా మనం దేవునికి దగ్గరవుతున్న ఒక మంచి నిరీక్షణను తీసుకురావడం జరిగింది. మరియు ప్రమాణం చేయకుండా కాదు కాబట్టి (వారు [అహరోన్ యొక్క ఆజ్ఞను అనుసరించి, లేవీయ పూజారి] నిజానికి ప్రమాణం లేకుండా యాజకునిగా చేయబడ్డారు; కానీ అతను [క్రీస్తు] అతని గురించి చెప్పే ప్రమాణంతో) ప్రభువు ప్రమాణం చేసాడు మరియు పశ్చాత్తాపపడడు, నీవు ఎప్పటికీ పూజారివి; చాలా ద్వారా కూడా యేసు ఒక మంచి ఒడంబడిక యొక్క హామీ అయ్యాడు. మరియు వారు అనేక సంఖ్యలో [వరుసగా] యాజకులుగా చేయబడ్డారు, ఎందుకంటే మరణం ద్వారా వారు కొనసాగడానికి ఆటంకం కలిగి ఉన్నారు: కానీ అతను శాశ్వతంగా ఉంటాడు కాబట్టి, అతని యాజకత్వం మారదు. "అందుచేత వారి కొరకు మధ్యవర్తిత్వం చేయుటకు ఆయన జీవించియుండుట చూచి, తన ద్వారా దేవునికి చేరువైన వారిని పూర్తిగా రక్షించగలడు."

పాత ఒడంబడిక యొక్క లేవీటికల్ యాజకత్వం క్రింద "అత్యంత మోక్షం" (శాశ్వతమైన మోక్షం లేదు) లేదని పై భాగం చెబుతోంది. ఏ పూజారి, మరియు మర్త్య పూజారి యొక్క మొత్తం వారసత్వం కూడా, భూమిపై వారి జీవితకాలం దాటి మోక్షాన్ని అందించలేకపోయింది, ఎందుకంటే వారు సంవత్సరానికి అర్పించిన త్యాగాలు ఒకేసారి ఒక సంవత్సరానికి మించి ఫలించలేదు - అందుకే, భూమిపై జీవితానికి మించినది కాదు. కాబట్టి, పాత ఒడంబడిక క్రింద జీవించే వారు కూడా యేసుక్రీస్తు యొక్క తరువాతి మరియు శాశ్వతమైన యాజకత్వం ద్వారా మాత్రమే శాశ్వత జీవితాన్ని పొందగలరు, వారి పాపాల కోసం ఒక సారి తనను తాను త్యాగం చేయడం వల్ల శాశ్వతత్వంలో వారి మోక్షాన్ని అందించడం వెనుకబడి ఉంది (క్రింద సి.లో గుర్తించబడింది. లో 9:15) - ఎందుకంటే లేవీయ మత గురువులు పదే పదే అర్పించిన జంతువుల రక్తం "పాపాలను తీసివేయలేకపోయింది" (10:4) "ఇక జ్ఞాపకం ఉండదు,

బి. "కానీ ఇప్పుడు అతను [క్రీస్తు] మరింత అద్భుతమైన పరిచర్యను పొందాడు, అతను మెరుగైన వాగ్దానాల మీద రూపొందించబడిన [మోషే మధ్యవర్తిగా ఉన్నదాని కంటే] మెరుగైన ఒడంబడికకు మధ్యవర్తిగా కూడా ఉన్నాడు. మొదటి ఒడంబడిక దోషరహితమైనది [అనగా, 'అత్యంత మోక్షానికి' సరిపోకపోతే], అప్పుడు ఒక్క క్షణం కూడా స్థలం వెతకలేదు, వారితో [ఇశ్రాయేలు దేశం, వచ్చినది] తప్పును కనుగొనడం కోసం ఇశ్రాయేలు రాజ్యం మరియు యూదా రాజ్యంగా విభజించబడింది], అతను చెప్పాడు, ఇదిగో, రోజులు వస్తాయి, నేను ఇశ్రాయేలు ఇంటితో మరియు యూదా ఇంటితో కొత్త ఒడంబడికను చేస్తాను; నిబంధన ప్రకారం కాదు నేను వారి పితరులను ఈజిప్టు దేశం నుండి బయటకు నడిపించడానికి చేయి పట్టుకున్న రోజున నేను వారితో చేసాను, ఎందుకంటే వారు నా ఒడంబడికలో కొనసాగలేదు. మరియు నేను వాటిని పట్టించుకోలేదు, లార్డ్ చెప్పారు [యిర్మీయా 31:31-34 చూడండి] ... అతను చెప్పాడు, ఒక కొత్త ఒడంబడిక, అతను మొదటి పాత చేసింది. కానీ వృద్ధాప్యం మరియు వృద్ధాప్యం అంతరించిపోవడానికి సమీపంలో ఉంది." (8:6-13)

సి. ఇప్పటికే పైన ప్రస్తావించబడింది: "మరియు ఈ కారణంగా అతను [క్రీస్తు] కొత్త ఒడంబడికకు మధ్యవర్తిగా ఉన్నాడు, మొదటి ఒడంబడిక క్రింద ఉన్న అతిక్రమణల విముక్తి కోసం మరణం సంభవించింది, పిలువబడిన వారు వాగ్దానాన్ని పొందవచ్చు. శాశ్వతమైన వారసత్వం ['అత్యంత వరకు మోక్షం']." (9:15)

దయచేసి హెబ్రీస్లోని 7-10 అధ్యాయాలను జాగ్రత్తగా చదవండి, దాని నుండి నేను సారాంశాలను మాత్రమే తీసుకున్నాను మరియు ముఖ్యంగా గమనించండి:

(a) పాత ఒడంబడిక క్రింద సంభవించినవి రకాలు మరియు నీడలు

కొత్త ఒడంబడిక క్రింద "రాబోయే మంచి విషయాలు" (10:1) మరియు

(బి) అతను రెండవదాన్ని స్థాపించడానికి మొదటిదాన్ని తీసివేస్తాడు. (10:9)

2. దయచేసి 2 కొరింథీయులు 3ని కూడా చదవండి మరియు ఈ క్రింది వాటిని గమనించండి:

a. సబ్బాత్ కమాండెంట్ (నిర్గమకాండము 31:18; 32:15; 34:28) కలిగి ఉన్న పాత ఒడంబడిక యొక్క పది ఆజ్ఞలు "వ్రాసినవి మరియు రాళ్ళపై చెక్కబడినవి" (వర్యెస్ 4-16).

బి. "పాత ఒడంబడిక... క్రీస్తులో అంతరించిపోయింది" (v. 14) అని ప్రత్యేకంగా చెప్పబడింది.

3. దయచేసి కొలోస్సయులు 2:16-17ని గమనించండి, ఇది క్రింది విధంగా ఉంది: "కాబట్టి మాంసాహారం లేదా పానీయాలు లేదా పండుగ రోజు లేదా అమావాస్య లేదా విశ్రాంతి దినం విషయంలో ఎవరూ మిమ్మల్ని తీర్పు తీర్చకూడదు. పాత ఒడంబడికకు]: అవి రాబోయే విషయాల నీడ; కానీ శరీరం [నీడను వేయడం, అలా మాట్లాడటం] క్రీస్తు యొక్క [అక్షరాలా, కింగ్ జేమ్స్ వెర్షన్లో వలె 'క్రీస్తు']."

పది ఆజ్ఞలు ఇప్పటికీ కట్టుబడి ఉన్నాయా?

ఇప్పుడు, "పది ఆజ్ఞలు దాదాపు రెండు వేల సంవత్సరాల క్రితం నేటికీ నిజమైనవి" అని మీరు అర్థం చేసుకుంటే, అవి అప్పటిలాగే నేటికీ "కట్టుబడి" ఉన్నాయని మీరు అర్థం చేసుకుంటే, అవి కూడా కొత్త ఒడంబడికలో చేర్చబడ్డాయా అనే దానిపై ఆధారపడి ఉంటుంది. చట్టం, లేదా క్రీస్తు చట్టం. సబ్బాత్ కమాండ్ మినహా అవన్నీ ఈ విధంగా చేర్చబడ్డాయని స్వేచ్ఛగా అంగీకరించబడింది. కానీ పైన ఉదహరించబడిన కొలోస్సయులు 2:16-17లో, మనం తీర్పు చెప్పకూడని విషయాల వర్గంలో ఇది ప్రత్యేకంగా చేర్చబడిందని మనం చూస్తాము - అంటే, వాటిని గమనించనందుకు ఖండించబడదు - అంటే, కాబట్టి, అవి క్రీస్తు కింద కట్టుబడి లేదు.

అది ప్రాథమికమైనది, మరియు దేవుడు స్వయంగా చట్టాన్ని మార్చాడని అర్థం, తద్వారా క్రీస్తు కింద సబ్బాత్ ఆదేశం ఇకపై కట్టుబడి ఉండదు - ఇది విజయవంతమైన వైరుధ్యానికి మించినది అని నేను భావిస్తున్నాను. మరియు, తార్కికంగా, నేను దానితోనే ఆపగలను.

కానీ నేను "పరిశీలనలో ఉన్న సబ్జెక్ట్పై స్క్రిప్చర్ యొక్క బోధనగా నేను నమ్ముతున్న దాని గురించి స్పష్టమైన మరియు సరైన దృక్పథం కోసం తగినంత వివరణాత్మక అవలోకనాన్ని అందించడానికి తగినంత సమగ్రంగా ఉండటానికి ప్రయత్నిస్తాను" -- దైవిక హేతుబద్ధతను మెరుగుపరచడం మరియు మరింత ధృవీకరణ, మీరు దయచేసి ఉంటే. మరియు నేను ఇప్పుడు పాత మరియు కొత్త ఒడంబడిక గ్రంథాల నుండి ప్రయత్నిస్తున్నాను, అయితే ఇది చాలా ఎక్కువ, సుదీర్ఘమైన చికిత్స.

1. కొత్త ఒడంబడిక చట్టం ప్రకారం సబ్బాత్ స్థితి.

గలతీయులకు 4:10-11లో, అపొస్తలుడైన పౌలు, జుడాయిజింగ్ బోధకులచే ప్రభావితమైన అన్యుల క్రైస్తవులకు సున్నతి చేయవలసిందిగా మరియు మోషే యొక్క పాత ఒడంబడిక చట్టాన్ని కాపాడుకోవడానికి వ్రాస్తున్నప్పుడు (చట్టాలు 15:1-5 చూడండి), అన్నాడు: "మీరు రోజులు [విశ్రాంతి రోజులు], మరియు నెలలు, మరియు రుతువులు మరియు సంవత్సరాలను పాటిస్తున్నారు. నేను మీకు భయపడుతున్నాను, ఏ విధంగానైనా నేను మీకు శ్రమను ఫలించలేదని." మరియు, పాత ఒడంబడిక క్రింద అవసరమైన

సున్నతి గురించి, అతను ఇలా అన్నాడు: "...మీరు సున్నతి పొందినట్లయితే, క్రీస్తు మీకు ఏమీ ప్రయోజనం చేకూర్చడు. అవును, సున్నతి పొందే ప్రతి వ్యక్తికి అతను రుణగ్రహీత అని నేను మళ్ళీ సాక్ష్యమిస్తున్నాను. ధర్మశాస్త్రమంతటినీ ఆచరించుడి, ధర్మశాస్త్రముచేత నీతిమంతులుగా తీర్చబడునట్లు మీరు క్రీస్తు నుండి వేరుచేయబడియున్నారు, మీరు కృపనుండి పడిపోయియున్నారు. ... క్రీస్తుయేసులో సున్నతి ఏదీ ప్రయోజనకరం కాదు, సున్నతి పొందదు;

పైన పేర్కొన్న సూత్రం ఇది: క్రీస్తు కింద "సున్నతి" ఆజ్ఞాపించబడలేదు, అలాగే పాత ఒడంబడిక చట్టాన్ని రక్షింపబడటానికి కట్టుబడి ఉండకపోతే అది నిషేధించబడదు. పాత ఒడంబడిక చట్టం ప్రకారం అది జరిగితే, మరియు సమర్థించబడాలి లేదా రక్షించబడాలి, అది ఆ చట్టాన్ని అన్నింటినీ పాటించేలా చేస్తుంది, అయినప్పటికీ మనల్ని క్రీస్తు నుండి వేరు చేస్తుంది మరియు అందువల్ల క్రీస్తు ద్వారా దేవుని దయ నుండి విడదీస్తుంది, అది లేకుండా మనం రక్షించలేము. ఆ సూత్రం, కొత్త ఒడంబడిక చట్టంలో చేర్చబడని పాత ఒడంబడిక యొక్క ఏదైనా ఆదేశానికి వర్తింపజేయడం, కొలస్సీ 2:16-17లో ఇప్పటికే గుర్తించబడిన "సబ్యత్" ఆదేశాన్ని కలిగి ఉంటుంది.

మరియు, ఆ ప్రకరణంలో "విశ్రాంతి" అనేది "రాబోయే వాటి నీడ" - "రాబోయే మంచి విషయాల నీడను కలిగి ఉన్న ధర్మశాస్త్రం" (హెబ్రీయులు 10:1) - అంటే, రాబోయే అంశాలలో జాబితా చేయబడింది. కొత్త ఒడంబడికకు మధ్యవర్తిగా ఉన్న క్రీస్తు ద్వారా- పాత మరియు కొత్త ఒడంబడికలలో సబ్యత్ను మరింత విస్తృతంగా పరిశీలించడం మరియు దాని గురించి స్పష్టమైన అవగాహన కోసం ఇది ముఖ్యమైనదిగా చేస్తుంది.

2. పాత ఒడంబడిక గ్రంథాలలో సబ్యత్: ఆదికాండము నుండి

మలాకీ.

a. మొదట ప్రస్తావించబడినది (ఆదికాండము 2:1-3): "మరియు స్వర్గము మరియు భూమి మరియు వాటిలోని సమస్తము [ఆదికాండము 1 యొక్క ఆరు రోజులలో] పూర్తయ్యాయి. మరియు దేవుడు తాను చేసిన పనిని ఏడవ రోజున ముగించాడు. ; మరియు అతను తాను చేసిన అన్ని పని నుండి ఏడవ రోజు విశ్రాంతి తీసుకున్నాడు మరియు దేవుడు ఏడవ రోజును ఆశీర్వదించాడు మరియు దానిని ఖాళీ చేశాడు, ఎందుకంటే దేవుడు సృష్టించిన మరియు చేసిన తన పని అంతటి నుండి అతను విశ్రాంతి తీసుకున్నాడు."

ఇక్కడ "విశ్రాంతి" అని అనువదించబడిన హీబ్రూ క్రియాపదం షబాత్, అంటే నిలిపివేయడం లేదా విశ్రాంతి తీసుకోవడం. సృష్టి యొక్క దేవుని పనిని నిలిపివేసిన ఏడవ రోజు, "సబ్యత్" (షబ్యత్) లేదా "విశ్రాంతి దినం"గా సూచించబడింది. ఇది భూమి యొక్క ఉనికి యొక్క మొదటి వారం ముగింపును సూచిస్తుంది మరియు ఏడవ-రోజుల వారపు వారసత్వం యొక్క ప్రారంభాన్ని గుర్తించింది, తరువాత దేవుడు "నా విశ్రాంతి రోజులు" (నిర్గమకాండము 31:13; లేవీయకాండము 19:3, 30; 26: 2)

బి. రెండవ ప్రస్తావన (నిర్గమకాండము 16): ఇజ్రాయేల్, ఇటీవల ఈజిప్టు బానిసత్వం నుండి విముక్తి పొందింది మరియు వాగ్దానం చేయబడిన కనాను దేశానికి సుదీర్ఘ ట్రిక్కింగ్ ప్రారంభ దశలో ఉంది, సినాయ్ పర్వతానికి చాలా దూరంలో ఉన్న సిన్ అరణ్యంలోకి తీసుకువెళ్లబడింది, అక్కడ వారు ఒక సంవత్సరం పాటు విడిది చేసి, పాత ఒడంబడిక చట్టాన్ని దాని ప్రసిద్ధ పది ఆజ్ఞలతో అందుకుంటారు, ఇందులో మనం ఇప్పుడు ఆందోళన చెందుతున్న సబ్యత్ శాసనం కూడా ఉంది.

సీన్ అరణ్యంలో ఆహారం అయిపోయింది, ప్రజలు గోణుగుతున్నారు. "అప్పుడు యెహోవా మోషేతో ఇలా అన్నాడు: ఇదిగో నేను నీ కొరకు స్వర్గం నుండి రొట్టెల వర్షం కురిపిస్తాను; మరియు ప్రజలు బయటకు వెళ్లి ప్రతిరోజు ఒక రోజు భాగాన్ని సేకరించుకుంటారు, వారు నా ధర్మశాస్త్రంలో నడుచుకుంటారో లేదో నేను నిరూపించడానికి. ఇది ఆరవ రోజున జరుగుతుంది, వారు తీసుకురావాల్సిన వాటిని వారు సిద్ధం చేస్తారు, మరియు వారు రోజువారీ సేకరించిన దానికంటే రెట్టింపు అవుతుంది" (16:4-5).

మరియు మొదటి ఆరవ రోజున, మోషే ప్రజలకు ఈ విధంగా వివరించాడు: "ఇది యెహోవా చెప్పినది, రేపు గంభీరమైన విశ్రాంతి, యెహోవాకు పవిత్రమైన విశ్రాంతి దినం: మీరు కాలేదాన్ని [ఈరోజు] కల్పండి మరియు వాటిని ఉడకబెట్టండి. మీరు ఉడకబెట్టాలి; మరియు మిగిలినదంతా ఉదయం వరకు ఉంచడానికి మీ కోసం ఉంచబడుతుంది" (16:23). ఉదయం వచ్చినప్పుడు మోషే ఇంకా ఇలా అన్నాడు: "ఈ రోజు అది తినండి; ఈ రోజు యెహోవాకు విశ్రాంతిది: ఈ రోజు మీరు దానిని పొలంలో కనుగొనలేరు. ఆరు రోజులు మీరు దానిని సేకరించాలి; కానీ ఏడవ రోజున విశ్రాంతిదినం, అందులో అక్కడ ఉంది. ఏదీ ఉండదు" (vs. 25-26).

కొంతమంది సబ్బాత్ రోజున గుమిగూడేందుకు ఎలాగైనా బయటకు వెళ్లారు, కానీ ఎవరూ కనిపించలేదు. "మరియు యెహోవా మోషేతో [ప్రజలకు అప్పగించబడటానికి], మీరు నా ఆజ్ఞలను మరియు నా చట్టాలను పాటించడానికి ఎంతకాలం నిరాకరిస్తారు? యెహోవా మీకు విశ్రాంతి దినం ఇచ్చాడు, కాబట్టి అతను ఆరవ రోజు మీకు రెండు రోజులు రొట్టెలు ఇస్తాడు; ఉండండి. మీరు ప్రతి ఒక్కరు అతని స్థానంలో, ఏడవ రోజున ఎవరూ తన స్థలం నుండి బయటకు వెళ్లనివ్వండి. కాబట్టి ప్రజలు ఏడవ రోజు విశ్రాంతి తీసుకున్నారు" (vs. 28-39).

దేవుడు మరియు ఇజ్రాయేల్ మధ్య త్వరలో సీనాయిలో చేయబోయే ఒడంబడికలో ముఖ్యంగా ముఖ్యమైన భాగమైన సబ్బాత్ ఆజ్ఞకు ఇది ఒక ముందస్తు సూచన మరియు షరతు.

సి. మూడవది ప్రస్తావించబడింది (నిర్గమకాండము 20); ఇశ్రాయేలు సీనాయి అరణ్యంలోకి వచ్చిన మూడవ రోజున, దేవుడు సీనాయి పర్వత శిఖరం నుండి అద్భుతంగా మాట్లాడిన పది ఆజ్ఞలను అతను రెండు రాతి పలకలపై వ్రాసి మోషేకు అందించాడు. అతను ఇలా చెప్పడం ప్రారంభించాడు, "నేను నిన్ను ఈజిప్టు దేశం నుండి మరియు దాసుల ఇంటి నుండి బయటకు తీసుకువచ్చిన నీ దేవుడైన యెహోవాను" (వ. 2). అతనికి ముందు (లేదా తప్ప) వేరే దేవుళ్ళు ఉండకూడదనేది మొదటి ఆజ్ఞ. మరియు నాల్గవది: "విశ్రాంతి దినాన్ని పవిత్రంగా ఉంచడానికి దానిని గుర్తుంచుకోండి. ఆరు దినములు నీవు శ్రమించి నీ పనులన్నియు చేయుము; అయితే ఏడవ రోజు నీ దేవుడైన యెహోవాకు విశ్రాంతిదినము; అందులో నీవు, నీ కుమార్తె, నీ సేవకుడు, నీ పశువులు, నీ గుమ్మములలోనున్న నీ పరదేశి ఏ పనీ చేయకూడదు; ఆరు రోజులలో యెహోవా స్వర్గాన్ని, భూమిని, సముద్రాన్ని, వాటిలోని సమస్తాన్ని సృష్టించి, ఏడవ రోజు విశ్రాంతి తీసుకున్నారు.

డి. మరింత వివరణాత్మక గ్రంథాలు - ఇజ్రాయెల్ కు ఏడవ రోజు విశ్రాంతి దినం యొక్క విపరీతమైన ప్రాముఖ్యత మరియు ప్రాముఖ్యతను నొక్కి చెబుతుంది: నిర్గమకాండము 31: 12-17: "నిశ్చయంగా మీరు నా విశ్రాంతి దినాలను పాటించాలి: ఇది మీ తరాలకు నాకు మరియు మీకు మధ్య ఒక సంకేతం; మీరు నేనే నిన్ను పరిశుద్ధపరచిన యెహోవానని తెలిసికొనవలెను..కాబట్టి ఇశ్రాయేలీయులు తమ తరములలో విశ్రాంతి దినమును ఆచరించి, శాశ్వతమైన ఒడంబడిక కొరకు విశ్రాంతి దినమును ఆచరించవలెను; ఎందుకంటే ఆరు రోజులలో యెహోవా ఆకాశాన్ని భూమిని సృష్టించాడు మరియు ఏడవ రోజు అతను విశ్రాంతి తీసుకున్నాడు మరియు విశ్రాంతి పొందాడు.

బహువచనం, "సబ్బాత్లు," కేవలం ఏడవ రోజు సబ్బాత్ ను దాని వారపు పునరావృతాలలో (ప్రతి వారం సబ్బాత్ కలిగి ఉంటుంది) సూచిస్తుంది - అందుకే, "నిశ్చయంగా మీరు నా సబ్బాత్లను పాటించాలి: ఇది మీ తరాలకు నాకు మరియు మీకు మధ్య ఒక సంకేతం. "

ద్వితీయోపదేశకాండము 4:7-8: "మన దేవుడైన యెహోవాను మనము పిలిచినప్పుడల్లా మన దేవుడైన యెహోవా వారికి దగ్గరగా ఉన్న దేవుడు ఏ గొప్ప జనాంగమున్నది? మరియు నేను ఏర్పరచిన ఈ ధర్మశాస్త్రమంతటి వలె నీతియుక్తమైన శాసనములు మరియు శాసనములు కలిగిన గొప్ప జనము ఏది? ఈ రోజు నీ ముందు?" ఈ మోషే ఇజ్రాయెల్ కు తన వీడ్కోలు ప్రసంగంలో నలభై సంవత్సరాల తర్వాత సినాయ్ లో చట్టాన్ని అందించాడు, అతను ఇప్పుడు తన మరణానికి ముందు మరియు జాషువా నాయకత్వంలో కనాన్ లోకి ప్రవేశించే ముందు దానిని పునరావృతం చేశాడు.

ద్వితీయోపదేశకాండము 5:12-15: మోషే నిర్గమకాండము 20:8-11లోని సబ్బాత్ ఆజ్ఞను పునరావృతం చేసినప్పుడు, వారి "మనిషి-సేవకుడు" మరియు "పనిచేసే పనివాడు" కూడా విశ్రాంతి రోజున శ్రమ నుండి విశ్రాంతి తీసుకోవాలని కోరినప్పుడు, అతను ఇలా అన్నాడు: "మరియు మీరు ఉన్నారని మీరు గుర్తుంచుకోవాలి. ఈజిప్టు దేశంలో ఒక సేవకుడు, మరియు నీ దేవుడైన యెహోవా బలమైన చేతితో మరియు చాచిన బాహువుతో నిన్ను అక్కడి నుండి బయటకు తీసుకువచ్చాడు, కాబట్టి నీ దేవుడైన యెహోవా విశ్రాంతి దినాన్ని ఆచరించమని నీకు ఆజ్ఞాపించాడు" (వ. 15).

యెహెజ్కేలు 20: శతాబ్దాల తర్వాత, ఇశ్రాయేలు పెద్దలు యెహెజ్కేలు ప్రవక్త ద్వారా యెహోవాను విచారించడానికి అతని వద్దకు వచ్చినప్పుడు, నిర్గమకాండము 31:12-17లో పైన పేర్కొన్న వాస్తవాన్ని ఈ క్రింది విధంగా వారికి రెండుసార్లు గుర్తుచేయమని యెహోవా కోరాడు:

- (ఎ) "అంతేకాక, నేను వారిని పవిత్రం చేసే యెహోవానని వారు తెలుసుకునేలా నాకు మరియు వారికి మధ్య సూచనగా ఉండటానికి నేను వారికి నా విశ్రాంతి దినాలను ఇచ్చాను" (వ. 12); మరియు
- (బి) "నేను మీ దేవుడైన యెహోవానని మీరు తెలుసుకునేలా నా విశ్రాంతి దినాలు ... నాకు మరియు మీకు మధ్య సూచనగా ఉంటాయి" (వ. 20).

నెహెమ్యా 9:12-15: దాదాపు మరో శతాబ్దిన్నర తర్వాత, బాబిలోనియన్ చెర నుండి ఇజ్రాయెల్ తిరిగి వచ్చిన తర్వాత, జెరూసలేంలో జరిగిన ఒక సాధారణ సభలో దేవునికి కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ ఒంటరిగా ప్రార్థన చేసినప్పుడు, ఇజ్రాయెల్తో అతని వ్యవహారాల సాధారణ చరిత్ర వారి పూర్వీకుల పిలుపు నుండి వివరించబడింది. అబ్రాహాము అప్పటి వరకు, ఇతర విషయాలతోపాటు ఇలా చెప్పబడింది: "నీవు సీనాయిపైకి దిగి వచ్చి, స్వర్గం నుండి వారితో మాట్లాడి, వారికి సరైన శాసనాలు మరియు నిజమైన చట్టాలు, మంచి శాసనాలు మరియు ఆజ్ఞలను ఇచ్చి, నీ పవిత్రతను వారికి తెలియజేశావు. విశ్రాంతిదినము, నీ సేవకుడైన మోషే ద్వారా వారికి ఆజ్ఞలు, శాసనాలు మరియు ధర్మశాస్త్రము, మరియు వారి ఆకలికి స్వర్గం నుండి రొట్టెలు ఇచ్చి, వారి దాహానికి బండలో నుండి నీరు తెచ్చి, వారు లోపలికి వెళ్లమని వారికి ఆజ్ఞాపించాడు. వారికి ఇస్తానని ప్రమాణం చేసిన భూమిని స్వాధీనం చేసుకో."

యెషయా 66:23-24, యెహెజ్కేలు నుండి వచ్చిన వచనం కంటే దాదాపు ఒక శతాబ్దం ముందు కాలక్రమానుసారంగా ఇప్పుడు చివరిగా ప్రస్తావించబడింది, ఇది పైన పేర్కొన్న వాటికి భిన్నంగా ఉంది, ఇది ఇజ్రాయెల్కు "సమస్త మానవులు" (అన్ని దేశాలు) "విశ్రాంతి నుండి విశ్రాంతి దినం వరకు" ఇశ్రాయేలు దేవుణ్ణి ఆరాధించే సమయం గురించి ప్రవచనాత్మక వాగ్దానం. " ఈ క్రింది విధంగా: "నీను చేయబోయే కొత్త ఆకాశాలు మరియు కొత్త భూమి నా యెదుట నిలిచి ఉంటాయి, మీ సంతానం మరియు మీ పేరు అలాగే ఉంటాయి అని యెహోవా చెప్తున్నాడు. మరియు అది ఒక అమావాస్య నుండి జరుగుతుంది. మరొకటి, మరియు ఒక విశ్రాంతిదినము నుండి వేరొక విశ్రాంతి దినమునకు, సర్వశరీరులు [అన్యజనులు మరియు ఇశ్రాయేలీయులు] నా యెదుట ఆరాధించుటకు వస్తారు, అని యెహోవా సెలవిచ్చుచున్నాడు."

పైన పేర్కొన్న సారాంశం ద్వారా మనకు ఈ క్రిందివి ఉన్నాయి:

- (1) దేవుడు ప్రత్యేకంగా ఎంపిక చేసుకున్న ప్రజలుగా సీనాయిలో వారితో చేసిన ఒడంబడికకు అతనికి మరియు వారికి మధ్య ఒక సంకేతంగా తన విశ్రాంతి దినాలను ఇశ్రాయేలుకు ఇచ్చాడు (నిర్గమకాండము 31:12-17; యెహెజ్కేలు 20:12, 20), వారిని వేరుగా ఉంచాడు. అన్ని ఇతరులు. వారంలోని ఏడవ రోజును ఇజ్రాయెల్కు ఇవ్వడానికి ముందు యెహోవాకు గంభీరమైన విశ్రాంతి దినంగా మానవుడు ఆచరించిన దాఖలాలు లేవు - ఇది 2500 సంవత్సరాల కంటే తక్కువ మానవ చరిత్ర - వరదలకు ముందు కాదు. ఆడమ్, అబెల్, సేడ్, ఎనోచ్, నోహ్ లేదా మరేదైనా - మరియు వరద తర్వాత, అబ్రాహాం, ఐజాక్, జాకబ్ లేదా మరే ఇతర వ్యక్తి లేదా వ్యక్తుల ద్వారా కాదు.

అయితే, "వారం" (హీబ్రూ షబువా, ఏడు) అనే పదం ఆదికాండము 29:27-28లో ఉంది, సీనాయిలో ఇజ్రాయెల్కు యెహోవా "విశ్రాంతి దినం" ఇవ్వడానికి 250 సంవత్సరాల కంటే ముందు జాకబ్తో సంభాషణలో లాబాన్ ఉపయోగించిన భాషలను నివేదిస్తుంది. కాబట్టి, ఏడు రోజుల చక్రం సృష్టి యొక్క ఆరు రోజుల నుండి మరియు ఏడవ రోజు నుండి సృష్టి నుండి దేవుని విశ్రాంతి రోజు నుండి ఉద్భవించిందని నిస్సందేహంగా చెప్పవచ్చు - అయినప్పటికీ ఏడవ రోజును యెహోవాకు విశ్రాంతిగా మనిషికి ఆజ్ఞాపించినట్లు ఎటువంటి రికార్డు లేకుండా, ఇవ్వబడే వరకు ఇజ్రాయెల్కు, పైన పేర్కొన్న విధంగా అతనికి మరియు వారికి మధ్య ఉన్న ఒడంబడికకు సంకేతంగా అతని అప్పటి ప్రత్యేక ఎంపిక చేయబడిన ప్రజలు.

(2) ఇజ్రాయేల్ యొక్క దేవుడు మరియు ఒడంబడిక వంటి దేవుడు లేదా ఒడంబడిక మరే ఇతర గొప్ప దేశానికి లేదు మరియు అంతర్లీనంగా, సబ్బాత్ పాటించాల్సిన అవసరం లేదు. (ద్వితీయోపదేశకాండము 4:7-8; 5:12-15) సారూప్యతతో, ఒక భర్త తన భార్యకు తన భార్యకు వివాహ ఉంగరాన్ని ఇచ్చినట్లుగా, అతనికి మరియు ఆమెకు మధ్య వివాహ ఒడంబడికకు చిహ్నంగా, వారు ఒంటరిగా ఆమెను ఏర్పాటు చేశారు. అన్ని ఇతర నుండి కాకుండా. మరియు దేవుడు స్వయంగా దానిని అటువంటి ఒడంబడికతో పోల్చాడు: "నేను వారికి భర్తగా ఉన్నప్పటికీ వారు నా ఒడంబడికను ఉల్లంఘించారు" (యిర్మీయా 31:32).

అంతేకాకుండా, దేవుడు మరియు ఇశ్రాయేలు మధ్య వారు సీనాయిలో ప్రవేశించిన ఒడంబడికకు ఏడవ రోజు సబ్బాత్ ప్రత్యేకించి సముచితమైనది. అతని విశ్రాంతి దినం సృష్టి యొక్క ఆరు రోజులలో అతను చేసిన అన్ని పనిని సూచిస్తుంది మరియు దానిని జ్ఞాపకం చేసుకున్నాడు (ఆదికాండము 2:1-3). మరియు అతని విశ్రాంతి దినాలను ఇజ్రాయేల్ కు ఇవ్వడం కూడా ద్వితీయోపదేశకాండము 5:15 ప్రకారం, ఈజిప్టులో వారి దాస్యాన్ని ముగించడాన్ని సూచిస్తుంది మరియు జ్ఞాపకార్థం చేసింది. సృష్టి యొక్క దేవుడు ఇప్పుడు ఇజ్రాయేల్ యొక్క దేవుడు, మరియు వారికి మరొకటి ఉండకూడదనే వాస్తవాన్ని ఇది సూచిస్తుంది - చరిత్రలో మరే ఇతర దేశం భాగస్వామ్యం చేయనట్లే, లేదా యెహోవాకు గంభీరమైన విశ్రాంతిగా ఉండడానికి సబ్బాత్.

(3) ఇజ్రాయేల్ కు అతని "పవిత్ర విశ్రాంతి దినం" గురించి తెలియజేయడం అనేది దేవుడు "సీనాయి పర్యటం మీద" దిగి వచ్చినప్పుడు మరియు స్వర్గం నుండి వారితో మాట్లాడుతున్న సంఘటనలలో ఒకటి (నెహెమ్యా 9:13-15). మరియు మన్నా (నిర్గమకాండము 16) వారికి ఆహారం ఇవ్వడానికి దేవుడు ప్రారంభించినందుకు సంబంధించి సీన్ యొక్క అరణ్యంలో ప్రాథమికంగా ఆచరించినప్పుడు వారిలో కొందరి ప్రవర్తన ద్వారా వారి మునుపటి అజ్ఞానం రుజువు చేయబడింది.

(4) ఇశ్రాయేలీయులు యెహోవా మరియు వారి మధ్య వివాహ ఒడంబడికను ఉల్లంఘించినట్లు పైన పేర్కొన్న (2) ప్రస్తావన, వారు విశ్రాంతి దినాన్ని "అపవిత్రపరచడం", వారికి మరియు అతనికి మధ్య ఉన్న ఒడంబడికకు సంకేతం, దానిని ఒక రోజుగా పవిత్రంగా ఉంచకుండా చేయడం కూడా ఉన్నాయి. యెహోవాకు విశ్రాంతి. అటువంటి అపవిత్రత యొక్క మొదటి ప్రస్తావన సంఖ్యాకాండము 15:32-36లో కనుగొనబడింది. కానీ ఇక్కడ పఠించడానికి మరిన్ని సూచనలు చాలా ఉన్నాయి.

(5) చివరగా, యెషయా 66:22-23లో ఇజ్రాయేల్ కు తాను చేయబోయే కొత్త భూమిపై సబ్బాత్తో కూడిన ప్రవచనాత్మక వాగ్దానం, క్రీస్తు మధ్యవర్తిగా ఉన్న కొత్త ఒడంబడిక క్రింద ఈ ప్రస్తుత భూమిపై విశ్రాంతి దినాన్ని పాటించడాన్ని సూచించదు. మోషే మధ్యవర్తిగా ఉన్న పాత ఒడంబడిక, కానీ ఇంకా రాబోయే ప్రపంచంలోని అన్ని దేశాల విమోచన కోసం అంతిమ విశ్రాంతి కోసం. పాత ఒడంబడిక క్రింద అప్పటి ప్రస్తుత సబ్బాత్తో భాషలో వాగ్దానం చెప్పబడినప్పటికీ ("ఒక సబ్బాత్ నుండి మరొక సబ్బాత్ వరకు," మరియు "ఒక అమావాస్య నుండి మరొకటి వరకు" అతనిని ఆరాధించడానికి వచ్చినట్లుగా), అయితే అది వ్యక్తీకరించబడినప్పటికీ అది అలంకారికంగా ఉపయోగించబడాలి. శాశ్వతమైన శబటిజం.

అపొస్తలుడైన యోహాను పత్మోస్పై తన దర్శనంలో చూసినట్లుగా, "నూతన భూమి" దాని "పవిత్ర నగరం, కొత్త జెరూసలేం" (ప్రకటన 21:1 - 22:5), "నగరానికి సూర్యుని అవసరం లేదు, చంద్రుడు దాని మీద ప్రకాశింపజేయలేదు: దేవుని మహిమ దానిని ప్రకాశింపజేయను మరియు దాని వెలుగు గొర్రెపిల్ల" (21:23); "మరియు దాని ద్వారాలు పగటిపూట మూసివేయబడవు (అక్కడ రాత్రి ఉండదు)" (వ. 25); "మరియు ఇకపై రాత్రి ఉండదు; మరియు వారికి దీపం యొక్క కాంతి లేదా సూర్యుని కాంతి అవసరం లేదు; ప్రభువైన దేవుడు వారికి కాంతిని ఇస్తాడు" (22:5).

అంతేకాకుండా, పైన పేర్కొన్న మూడు శ్లోకాల తర్వాత ఈ క్రింది విధంగా చివరి పద్యం చదవబడుతుంది, ఇది ఏకకాలంలో ఉన్నందున, అదే విధంగా అలంకారికంగా ఉండాలి: "మరియు వారు బయలుదేరి, నాపై అతిక్రమించిన మనుష్యుల మృతదేహాలను చూస్తారు. : వారి పురుగు చావదు, వారి అగ్ని ఆరిపోదు, మరియు వారు సర్వజనులకు అసహ్యకరమైనవారు" (యెషయా 66:24).

మార్క్ 9:43-48లోని కొత్త ఒడంబడిక గ్రంథంలో "పురుగు" మరియు "అగ్ని"కి వర్తింపజేయబడినట్లుగా, అండర్ స్కోర్ చేయబడిన పదబంధాలు [వారి పురుగు చావదు, లేదా వారి మంటలు ఆర్పబడవు] తరువాత యేసు చేత ఉపయోగించబడ్డాయి. "నరకం" (గెహెన్నా). తరువాతిది అక్షరాలా హిన్నోమ్ లోయ, ఇది భూసంబంధమైన జెరూసలేం శివార్లలో నగర డంప్ గా ఉపయోగించబడింది, చెత్త మాత్రమే కాకుండా పూడ్చబడిని మృతదేహాల కోసం కూడా ఉపయోగించబడింది, "ఇక్కడ పురుగులు కొరికి మంటలు కాల్యబడ్డాయి" (AT రాబర్ట్స్ సన్ లో వ్యక్తీకరించబడింది కొత్త నిబంధనలో వర్డ్ పిక్చర్స్). కానీ దానిని మన ప్రభువు అలంకారికంగా "డెవిల్ మరియు అతని దేవదూత కోసం సిద్ధం చేసిన శాశ్వతమైన అగ్ని" (మత్తయి 25:41), - ప్రకటన 20:14-15లో "అగ్ని సరస్సు" అని పిలుస్తారు - ఇక్కడ అన్యాయమైన " శాశ్వతమైన శిక్షకు దూరంగా వెళ్ళిపోతుంది" (వ. 26), యేసు మళ్ళీ వచ్చినప్పుడు సార్వత్రిక తీర్పు నుండి (మత్తయి 25:31-46), ఇది చనిపోయినవారి సార్వత్రిక పునరుత్థానం మరియు ప్రస్తుత భూమి మరియు స్వర్గం నుండి పారిపోవడాన్ని అనుసరించడం (స్పష్టంగా దాని వాతావరణ స్వర్గం మరియు బహుశా సైడ్డీయల్ ఆకాశం, కానీ కాదు దేవుని నివాసం) (ప్రకటన 20:11-15). అయితే, నిశ్చయంగా, శాశ్వతమైన అగ్ని సరస్సు "పవిత్ర నగరం, కొత్త జెరూసలేం" (ప్రకటన 21:1 - 22:5) యొక్క పొలిమేరలలో లేదా విమోచించబడిన నివాసుల దృశ్యాలకు అందుబాటులో ఉండదు.

అటువంటి కారణాల వల్ల, యెహోవా ఇంకా "చేయబోయే" "కొత్త భూమి"లోని సబ్బాత్ గురించిన యెషయా 66:23-24 ప్రకరణము, ఇలియట్ యొక్క మొత్తం బైబిల్ వ్యాఖ్యానంలో ఈ క్రింది విధంగా తగిన విధంగా వర్ణించబడినట్లు అనిపిస్తుంది: "ఇది పదాలు ఎన్నడూ పొందని మరియు ఎన్నటికీ అందుకోలేని సందర్భం యొక్క స్వభావం, అక్షరార్థమైన నెరవేర్పు, హెబ్రీయులు 4:9 యొక్క శాశ్వతమైన సబాటిజం యొక్క ప్రకటన 21:22-27లోని కొత్త జెరూసలేంలో నిజమైన సాక్షాత్కారం కనుగొనబడింది మరియు అది కూడా అద్భుతమైనది. దృష్టి అనేది ఆధ్యాత్మిక వాస్తవాలకు చిహ్నం."

పాత నిబంధన దాచిపెట్టబడిన కొత్త నిబంధన అని, కొత్తది పాతది వెల్లడి అని సముచితంగా చెప్పబడింది. కాబట్టి, మనం ఇప్పుడు పాత వాటి ద్వారా ముందుగా సూచించబడిన విషయాల కోసం ప్రాథమికంగా కొత్తదానికి తిరిగి వస్తాము.

కొత్త ఒడంబడిక గ్రంథాల నుండి పరిశీలనలు

1. యెషయా 66:22-23లోని పాత ఒడంబడిక ప్రకరణము, యేసుక్రీస్తు ద్వారా ఆస్వాదించబడటానికి మరియు పాత ఒడంబడిక క్రింద ఆస్వాదించబడకుండా ఉండేందుకు, దేవుని ప్రజలకు అంతిమ విశ్రాంతిగా ఉండవలసిన ఒక శాశ్వతమైన విశ్రాంతిని సూచిస్తుంది. మన ప్రస్తుత భూమి కొత్త మరియు శాశ్వతమైన దానితో భర్తీ చేయబడక ముందు కాదు, క్రీస్తు ఈ భూమికి దాని చరిత్ర ముగింపులో రెండవ రాకడ తర్వాత, ఇతర భాగాలతో పాటు, ఈ క్రింది ప్రాథమిక వాటి ద్వారా స్పష్టంగా తెలుస్తుంది:

a. 2 పేతురు 3:10-13: "అయితే ప్రభువు దినము [ఆయన 'రాకడ' దినము. v.4] ఒక దొంగలా వస్తాడు; అందులో స్వర్గం [స్పష్టంగా వాతావరణం మరియు సాధ్యమైన నైరూప్య స్వర్గం, ఇదివరకే చెప్పినట్లుగా] ఒక గొప్ప శబ్దంతో పోతుంది, మరియు మూలకాలు తీవ్రమైన వేడితో కరిగిపోతాయి, మరియు భూమి మరియు దానిలో ఉన్న పనులు కాలిపోతాయి, ఈ విషయాలన్నీ కరిగిపోవాలని చూస్తుంటే, మనం ఏ విధమైన వ్యక్తిగా ఉండాలి, అన్ని పవిత్ర జీవనంలో మరియు దైవభక్తితో, దేవుని దినం రాకడని హేతుబద్ధంగా వెతుకుతూ మరియు హృదయపూర్వకంగా కోరుకుంటాము. అందులో ఆకాశం మంటల్లో కరిగిపోతుంది మరియు మూలకాలు తీవ్రమైన వేడితో కరిగిపోతాయి? అయితే ఆయన వాగ్దానం ప్రకారం [యెషయా 66:22-23లో తప్ప ఎక్కడ?], మనం కొత్త ఆకాశం మరియు కొత్త భూమి కోసం వెతుకుతున్నాము, అందులో నీతి నివసించబడుతుంది. "

బి. ప్రకటన 20:11-15: "మరియు నేను ఒక తెల్లని సింహాసనాన్ని చూశాను, దానిపై కూర్చున్న వ్యక్తిని చూశాను, అతని ముఖం నుండి భూమి మరియు ఆకాశం పారిపోయాయి; మరియు వారికి చోటు దొరకలేదు మరియు నేను చనిపోయిన, గొప్ప మరియు చిన్నది, సింహాసనం ముందు నిలబడి ఉంది, మరియు పుస్తకాలు తెరవబడ్డాయి: మరియు మరొక పుస్తకం తెరవబడింది, ఇది జీవిత పుస్తకం: మరియు చనిపోయినవారు వారి రచనల ప్రకారం పుస్తకాలలో వ్రాయబడిన వాటి నుండి తీర్పు ఇవ్వబడ్డారు. మరియు సముద్రం తమలో ఉన్న చనిపోయినవారిని విడిచిపెట్టి, ప్రతి మనిషికి వారి వారి క్రియల ప్రకారం తీర్పు తీర్చబడింది. ... మరియు జీవిత గ్రంథంలో వ్రాయబడినది కనుగొనబడకపోతే, అతను అగ్ని సరస్సులో పడవేయబడ్డాడు.

ఈ విధంగా, మనము ప్రస్తుత "భూమి మరియు స్వర్గం" మానవజాతి యొక్క సార్వత్రిక పునరుత్థానం మరియు తీర్పుకు సంబంధించి పారిపోతున్నాము, అపొస్తలుడైన జాన్ పత్మోస్ ద్వీపంలో బహిష్కరించబడినప్పుడు తన భవిష్యత్తు దర్శనాలలో చూసినట్లుగా.

సి. ప్రకటన 21:1 - 22:5: ఇక్కడ కోట్ చేయడానికి చాలా ఎక్కువ ఉన్నప్పటికీ, దానిని పూర్తిగా పూర్తిగా చదవాలి. "పవిత్ర నగరం, కొత్త జెరూసలేం [పాలస్తీనాలోని భూసంబంధమైన జెరూసలేంకు భిన్నంగా] దేవుని నుండి స్వర్గం నుండి దిగి రావడంతో, అన్ని దేశాల నీతిమంతుల కోసం కొత్త స్వర్గం మరియు కొత్త భూమిని అనుసరించడం పైన పేర్కొన్న దర్శనం" ("జీవముగల దేవుని పట్టణము, పరలోక యెరూషలేము" (హెబ్రీయులు 12:22).

ఈ "కొత్త భూమి" మరియు "పవిత్ర నగరం, కొత్త జెరూసలేం" స్పష్టంగా "పరలోక దేశం" మరియు "పునాదులు కలిగి ఉన్న నగరం, దీని నిర్మాత మరియు సృష్టికర్త దేవుడు," అబ్రహాం, సారా మరియు ఇస్సాక్ మరియు యాకోబులు కోరుకున్నారు. (హెబ్రీయులు 11:8-16) కనాను కంటే వారికి అంతిమమైనది, ఇది రాబోయే దానిలో ఒక రకం లేదా "నీడ" మాత్రమే.

"వీరందరూ [ఇప్పుడే ప్రస్తావించబడిన వ్యక్తులతో సహా, వారి విశ్వాసం కోసం ఉదహరించిన అనేక మందితో సహా], వారి విశ్వాసం ద్వారా వారికి సాక్ష్యమివ్వడం వలన, [స్వర్గపు దేశం మరియు నగరం] వాగ్దానాన్ని పొందలేదు, దేవుడు కొన్ని మంచి విషయాలను అందించాడు. మన గురించి [ఈ భూమిపై ఉన్నదానికంటే], మనతో పాటు వారు పరిపూర్ణులుగా ఉండకూడదు" (హెబ్రీయులు 11:39-40). అంటే, క్రీస్తు మళ్ళీ భూమిపైకి వచ్చినప్పుడు పునరుత్థానానికి ముందు వారు రాబోయే ప్రపంచం యొక్క పరిపూర్ణతలోకి ప్రవేశించారు, అదే మనకు నిజం.

డి. హెబ్రీయులు 3:1 - 4:11: ఇక్కడ మరలా మనకు పొడిగించిన భాగము ఉంది (దయచేసి దాని పురోగతిని గమనించి పూర్తిగా చదవండి).

ప్రారంభం:

"కాబట్టి, పవిత్ర సహోదరులారా, పరలోక పిలుపులో భాగస్వాములు, మన ఒప్పుకోలు యొక్క అపొస్తలుడు మరియు ప్రధాన యాజకుడైన యేసును కూడా పరిగణించండి ... అతని [దేవుని] ఇంటిపై ఒక కుమారుడు ['గృహం' అనే అర్థంలో], మనం ఎవరి ఇల్లు అయితే, మేము మా దైర్యాన్ని మరియు మా నిరీక్షణ యొక్క మహిమను చివరి వరకు గట్టిగా పట్టుకుంటాము" (3:1-6).

కొనసాగుతోంది:

చాలా మంది శారీరక ఇజ్రాయేల్ యొక్క అవిశ్వాసం మరియు అవిశ్వాసం గురించి పాఠకులకు గుర్తుచేస్తూ, భూసంబంధమైన కనాన్లో వారి కోసం ఉద్దేశించిన మిగిలిన వాటిలోకి వారు ఎన్నడూ ప్రవేశించరు: దీని నుండి హెచ్చరికను తీసుకోవాలని మరియు స్వర్గపు కనాన్లో ఆధ్యాత్మిక ఇజ్రాయేల్ కోసం ఉద్దేశించిన మిగిలిన వాటిని కోల్పోవద్దని ఉద్బోధించడం (3:7 - 4:8).

ముగింపు:

"కాబట్టి దేవుని ప్రజలకు విశ్రాంతిదినము మిగిలియున్నది. దేవుడు తన పని నుండి విశ్రమించినట్లు, తన విశ్రాంతిలో ప్రవేశించినవాడు తన పనుల నుండి విశ్రమించెను. కాబట్టి మనము ఆ విశ్రాంతిలో ప్రవేశించుటకు శ్రద్ధ చూపుదాము, ఎవ్వరూ పడకుండా అవిధేయత యొక్క అదే ఉదాహరణ తరువాత" (4:9-11).

తరువాతిది మనకు ప్రకటన 14:13ని గుర్తుచేయవచ్చు: "ఇకనుండి ప్రభువునందు మరణించినవారు ధన్యులు: అవును, వారు తమ శ్రమలనుండి విశ్రాంతి పొందునట్లు ఆత్మ చెప్పుచున్నది; వారి క్రియలు వారిని అనుసరించుచున్నవి."

2. పూర్తి మరియు స్పష్టమైన సమగ్ర దృక్పథం కోసం, పాత ఒడంబడిక "సబ్బత్" ఇకపై కట్టుబడి లేనప్పుడు, క్రీస్తు మొదటి మరియు రెండవ రాకడల మధ్య, కొత్త ఒడంబడిక యుగంలో సంబంధిత సంఘటనలు మరియు పరిణామాలపై మరింత సర్వే అవసరం, మరియు ఎందుకు కాదు, ఎందుకంటే Decalogue యొక్క అన్ని ఇతర ఆదేశాలు (నిర్ణయకాండము 20:1-17) కొత్త ఒడంబడిక చట్టంలో కూడా చేర్చబడ్డాయి. కాబట్టి మనం ఈ క్రింది జాగ్రత్తల తర్వాత ఎందుకు బైండింగ్ చేయకూడదు అనే దానితో ప్రారంభిద్దాం:

జాగ్రత్త: పాఠకుడు పైన పేర్కొన్న భాగాల కంటే కింది వాటిలో కొన్ని మరింత దుర్భరమైన మరియు సాంకేతికంగా ఉన్నట్లు కనుగొనవచ్చు, కానీ ప్రతి అంశం ఇక్కడ మరియు అక్కడ పరస్పర విరుద్ధమైన బిట్లుగా అనిపించే వాటిని అర్థం చేసుకోవడానికి ముఖ్యమైనదని అతను తెలుసుకోవాలి. ఒక సమయంలో, తన రాబోయే రాజ్యానికి సంబంధించిన ఉపమానాల పరంపరలో (మత్తయి 13:1-58; మార్కు 4:1-34 మరియు లూకా 8:4-15), యేసు ఇలా అన్నాడు: "దేవుని రాజ్యం కూడా అలాగే ఉంది. , మనిషి భూమిపై విత్తనం వేయాలి, మరియు రాత్రి మరియు పగలు నిద్రపోయి, లేచి, విత్తనం చిగురించి, ఎలా పెరుగుతుందో అతనికి తెలియదు, భూమి తనంతట తానుగా ఫలిస్తుంది, మొదట బ్లైడ్, తరువాత చెవి, అప్పుడు చెవిలో పూర్తి ధాన్యం ఉంది, కానీ పండు పండిన వెంటనే అతను కొడవలిని బయటపెడతాడు, ఎందుకంటే పంట వచ్చింది" (మార్కు 4:26-29).

ఇది రాజ్యం యొక్క దశల వరుస దశలను సూచిస్తుంది, మనం గందరగోళాన్ని నివారించగలిగితే దానిని గుర్తించాలి. మరియు పైన పేర్కొన్న ఉపమానాల పరంపరలో మరెక్కడా, "విత్తనం దేవుని వాక్యం" (లూకా 8 - 10), "రాజ్యం యొక్క పదం" (మత్తయి 13:19); మరియు "కోత ప్రపంచం అంతం" (మత్తయి 13:39), దుర్మార్గులు నీతిమంతుల నుండి "విచ్చిన్నం" చేయబడినప్పుడు మరియు "అగ్ని కొలిమిలో" పడవేయబడినప్పుడు (వరెస్ 47-50) - ఇది క్రీస్తు రెండవ రాకడలో (మత్తయి 25:31-46) - నీతిమంతులు "రాజ్యాన్ని వారసత్వంగా" పొందినప్పుడు (వ. 34) మరియు "నిత్య జీవితంలోకి" (వ. 46), "రాబోయే లోకంలో" (మార్కు 10:29-30; లూకా 18:29-30) - "మన ప్రభువు మరియు రక్షకుడైన యేసుక్రీస్తు యొక్క శాశ్వతమైన రాజ్యంలోకి వారి ప్రవేశం" (2 పేతురు 1:11) - లోకి చెడిపోని వారసత్వం. మరియు నిష్కల్మపమైనది, మరియు అది మసకబారదు, పరలోకంలో మీ కొరకు భద్రపరచబడి ఉంది ... గతంలో హెబ్రీయులు 7:25 నుండి చెప్పబడినట్లుగా, "పూర్తిగా" మోక్షం.

క్లుప్తంగా, మేము కనుగొంటాము

(1) ఒక ప్రాథమిక దశ మరియు

(2) క్రీస్తు మొదటి మరియు రెండవ రాకడల మధ్య ఈ ప్రపంచంలో పరలోక రాజ్యం యొక్క పూర్తిగా వచ్చిన దశ; ఆపై

(3) ప్రపంచం అంతం తర్వాత రాబోయే ప్రపంచంలో చివరి దశ (లేదా స్వర్గపు దశ యొక్క శాశ్వతమైన కొనసాగింపు) - మొదటిది ప్రోటెషనరీ, మూడవ దశలోకి ప్రవేశించడానికి సన్నాహకమైనది.

దశ నం.1లోకి ప్రవేశించే వారు నం.2 (విశ్వసనీయులు అయితే) యొక్క చార్టర్ పౌరులుగా కూడా భావించవచ్చు, మరియు తరువాతి వారిలో విశ్వాసపాత్రులైన పౌరులు నం.3లోకి ప్రవేశించి, వారసత్వంగా పొందుతారని కూడా మనం భావించవచ్చు. హెబ్రీయులు 4:9లో వాగ్దానం చేయబడినట్లుగా మరియు గతంలో గుర్తించబడినట్లుగా, పాత ఒడంబడిక చట్టంలోని "ఏడవ-దిన" సబ్బాత్ నుండి వేరు చేయబడినట్లుగా, "దేవుని ప్రజలకు" మిగిలి ఉన్న "సబ్బాత్ విశ్రాంతి"ని వారు ఆనందిస్తారు. ఇప్పటికే చూసినట్లుగా, యేసు క్రీస్తు క్రింద ఉన్న కొత్త ఒడంబడిక చట్టం.

ఇతర సంబంధిత పరిశీలనలకు వెళ్లే ముందు ఏడవ రోజు సబ్బాత్ కొత్త ఒడంబడిక చట్టంలో ఎందుకు భాగం కాదో గమనించండి.

a. ఇప్పటికే చక్కగా నమోదు చేయబడినట్లుగా, ఏడవ రోజు సబ్బాత్ మాంసం ప్రకారం ఇజ్రాయెల్కు ఇవ్వబడింది మరియు అది మాత్రమే, సీనాయిలో, అప్పుడు ఇశ్రాయేలు ప్రజలతో యెహోవా చేసిన ఒడంబడికకు చిహ్నంగా, వారిని వేరు చేసి, వారిని వేరు చేసింది. ప్రపంచంలోని మిగిలిన దేశాల (అన్యజనులు) నుండి, మరియు ఆ ప్రయోజనం కోసం చారిత్రాత్మకంగా చాలా సముచితమైనది.

కానీ క్రీస్తులో ఆ భేదం మరియు వేరు ఇప్పుడు లేవు. మరియు పాత ఒడంబడికను రూపొందించడం మరియు కోరడం కొత్త ఒడంబడికకు దారితీసింది, అది వారికి అవసరం లేదు, కానీ వారిని తుడిచివేస్తుంది - అన్యులను అలాగే యూదులను ఆలింగనం చేయడం మరియు ఒకే విధమైన నిబంధనలతో, తద్వారా వారందరినీ ఒకే దేశంగా మార్చడం. ఆధ్యాత్మిక ఇజ్రాయెల్ (ఎఫెసీయులు 2:11-22; రోమన్లు 2:28-29; 9:6-8; గలతీయులు 3:26-29; 6:16 చూడండి, ఈ చివరి భాగాన్ని ప్రత్యేకంగా "దేవుని ఇజ్రాయెల్" అని పిలుస్తున్నారు).

యేసు స్వయంగా ఇలా చెప్పాడు, "ఈ [యూదుల] మందలో లేని ఇతర గొర్రెలు [ఉద్దేశం మరియు ఆశతో] నాకు ఉన్నాయి; వాటిని కూడా నేను తీసుకురావాలి, మరియు వారు నా స్వరం వింటారు; మరియు వారు ఒకే మంద అవుతారు. యూదు గొర్రెలు], [ఒకే కాపరి]" - లేదా, ప్రత్యామ్నాయ పరనం, "ఒకే మంద, ఒక కాపరి" జాన్ 10:21). అలాగే, "మరియు నేను, నేను భూమి నుండి పైకి ఎత్తబడినట్లయితే, మనుష్యులందరినీ [యూదులను మరియు అన్యులను] నా వైపుకు ఆకర్షించుకుంటాను" (యోహాను 12:32).

మరియు అతని ఆరోహణకు ముందు, అతను సువార్త అన్ని దేశాలకు ఒకేలా ప్రకటించబడాలని ఆదేశించాడు (మత్తయి 28:19-20; మార్కు 16:15-16 మరియు లూకా 24:46-47) - అది "మొదట యూదులకు, మరియు గ్రీకు [అన్యజనులకు] కూడా" (రోమన్లు 1:16) - AD 34 నుండి పూర్వం (చట్టాలు 2), మరియు స్పష్టంగా AD 41 నుండి తరువాతి వరకు (చట్టాలు 10-11).

అందువలన, కొత్త ఒడంబడిక యుగంలో (క్రీస్తు మరణం, పునరుజ్జానం మరియు ఆరోహణం తర్వాత) మాంసం ప్రకారం దేవుడు మరియు ఇజ్రాయేల్ మధ్య పాత ఒడంబడిక యొక్క చిహ్నాన్ని బంధించడం కొనసాగించడం ఒక అసాధారణమైనది - పాత ప్రకారం మాంసాన్ని బంధించడంతో సమానంగా ఉంటుంది. మాంసం ప్రకారం అబ్రహాం వారసుల సంకేతంగా ఒడంబడిక, ఇది అన్యుల క్రైస్తవులు కాదు. మరోవైపు, పాత ఒడంబడిక యొక్క డెకలగ్ యొక్క అన్ని ఆజ్ఞలు, సబ్బాత్ కమాండ్మెంట్ మినహా, క్రైస్తవులకు, యూదు లేదా అన్యుల నేపథ్యానికి తగినవిగా ఉంటాయి, అవి పాత ఒడంబడిక క్రింద మాంసంతో కూడిన ఇజ్రాయేల్ కు ఉన్నాయి. కొత్త ఒడంబడిక చట్టంలో చేర్చబడింది.

ఆ అత్యంత సంబంధిత కారణంతో మేము మా అధ్యయనాన్ని మళ్ళీ ముగించవచ్చు. అయితే పాత ఒడంబడిక చట్టం యొక్క సబ్బాత్ ఆదేశం కట్టుబడి ఉండటం ఆగిపోయినప్పుడు, క్రీస్తు మొదటి మరియు రెండవ రాకడ మధ్య, కొత్త ఒడంబడిక యుగానికి సంబంధించి సంబంధిత సంఘటనలు మరియు పరిణామాలను మేము కొనసాగిస్తాము. అభివృద్ధి మరియు సంఘటనలు కొన్ని అంశాలలో ఇంకా మెరుగైన దృక్పథాన్ని ఇస్తాయి మరియు కొన్ని సాధారణ లోపాలను నివారించడంలో మాకు సహాయపడతాయి. (కొన్ని పునరావృత్తులు, కానీ వేర్వేరు ఉద్ఘాటన కోసం, గమనించవచ్చు.)

బి. "చట్టం మరియు ప్రవక్తలు [పాత ఒడంబడికను సూచిస్తారు] జాన్ [బాప్టిస్ట్, యేసు యొక్క పూర్వీకుడు] వరకు ఉన్నారు: అప్పటి నుండి దేవుని రాజ్యం యొక్క సువార్త [మాంసపు ఇజ్రాయేల్ రాజ్యాన్ని అధిగమించడం] బోధించబడుతుంది మరియు ప్రతి మనిషి ప్రవేశిస్తాడు. హింసాత్మకంగా దానిలోకి ప్రవేశించాడు" అని యేసు చెప్పాడు (లూకా 16:16). అంటే, ప్రవేశించిన వారు చాలా వ్యతిరేకతకు వ్యతిరేకంగా చేస్తారు. ఎందుకంటే, అతను కూడా ఇలా అన్నాడు: "అయ్యో, న్యాయవాదులారా! మీరు జ్ఞానం యొక్క తాళపుచెవిని తీసివేసారు: మరియు మీరు ప్రవేశించే వారిని అడ్డుకున్నారు" (లూకా 11:52); ఇంకా, "అయితే మీకు అయ్యో, కపట శాస్త్రులారా మరియు పరిసయ్యులారా, మీరు మనుష్యులకు వ్యతిరేకంగా పరలోక రాజ్యాన్ని మూసివేసారు: మీరు మీలో ప్రవేశించరు, ప్రవేశించేవారిని మీరు అనుమతించరు" (మత్తయి 23:13).

సి. అయితే, ఆ "ప్రవేశించడం" అనేది భూమిపై రాజ్యం యొక్క ప్రాథమిక మరియు సన్నాహక దశలో మాత్రమే ఉంది, మొదట యోహాను మరియు తరువాత యేసు "చేతిలో" బోధించాడు (మత్తయి 3:1-2; 4:1) - ఇంకా పూర్తిగా లేదు. రండి. అందుకే దేవుని రాజ్యం ఎప్పుడు వస్తుందని అడిగిన పరిసయ్యులకు యేసు ఇలా చెప్పగలిగాడు, "దేవుని రాజ్యం మీలో ఉంది" (లూకా 17:21), లేదా "మీ మధ్యలో", అమెరికన్ స్టాండర్డ్ వెర్షన్, లేదా "మీలో", న్యూ ఇంగ్లీష్ బైబిల్ మరియు కొన్ని ఇతర వెర్షన్లు కలిగి ఉన్నాయి - వాటిలో బహుశా తన వ్యక్తిత్వం, దాని రాజు కాబోయే వ్యక్తి మరియు ఇప్పటికే "ప్రవేశిస్తున్నట్లు" వర్ణించబడిన వాటిలో ఉండవచ్చు. అది. అయినప్పటికీ, "నీ రాజ్యం రావాలి" (మత్తయి 6:10) అని ప్రార్థించమని తన శిష్యుడికి బోధించాడు, ఎందుకంటే వాగ్దానం చేసినట్లు ఇంకా పూర్తిగా రాలేదు.

అయితే, తర్వాత, తన రూపాంతరానికి ఆరు రోజుల ముందు, యేసు రెండు ముఖ్యమైన ప్రకటనలు చేశాడు:

(1) అపొస్తలుడైన పేతురుకు, అతను "క్రీస్తు, సజీవ దేవుని కుమారుడు" అని ఒప్పుకున్న తర్వాత, "... ఈ బండపై [స్పష్టంగా పీటర్ అతని గురించి ఒప్పుకున్న సత్యం] నేను నా చర్చిని నిర్మిస్తాను; మరియు ... నేను మీకు ఇస్తాను పరలోక రాజ్యం యొక్క తాళాలు" (మత్తయి 16:16-19).

(2) తర్వాత తన అపొస్తలులందరికీ, "ఇక్కడ ఉన్న వారిలో కొందరు ఉన్నారు, వారు రాజ్యం శక్తితో రావడాన్ని చూసే వరకు మరణాన్ని రుచి చూడరు [కానీ జుడాస్ ఇస్కారియోట్ ఆత్మహత్య చేసుకుంటాడు]" (మార్క్ 9:1; cf. మత్తయి 16 :28) – ఇది పెంతెకోస్తు నాడు, అతని పునరుత్థానానికి నలభై రోజుల తర్వాత మరియు అతని స్వర్గానికి దాదాపు పది రోజుల తర్వాత (చట్టాలు 1:1-9 మరియు అధ్యాయం 2) సంభవించింది, తర్వాత మరింత సుదీర్ఘంగా గమనించవచ్చు.

గమనిక: (1) "దేవుని రాజ్యం" లేదా "పరలోక రాజ్యం" అని అనేక సార్లు పరస్పరం మాట్లాడే "రాజ్యం" క్రీస్తు రాజ్యంగా కూడా సూచించబడుతుంది (మత్తయి 16"28; లూకా 1:31-32; 22: 29-30; 23:42; యోహాను 18:36-37; కొలోస్సియన్లు 1:13; 2 పేతురు 2:11 మరియు ప్రకటన 1:9), మరియు దీనిని "క్రీస్తు మరియు దేవుని రాజ్యం" అని కూడా పిలుస్తారు (ఎఫెసీయులు 5:5; cf. ప్రకటన 11:15) – క్రీస్తు "దేవుని కుడిపార్శ్వమున [సహ-ప్రతినిధిగా]" కూర్చున్నప్పుడు (మార్కు 16:19; అపొస్తలుల కార్యములు 2:33; రోమన్లు 8:34; కొలోస్సియులు 3:1; హెబ్రీయులు 10:12 ; 1 పేతురు 3:22 మరియు ప్రకటన 3:21).

(3) అంతేకాకుండా, "చర్చి" మరియు "రాజ్యం" అనే పదాలు వరుస వచనాలలో (మత్తయి 6:18 మరియు 19) కూడా ఉపయోగించబడతాయి, ఎందుకంటే ఒకరి సభ్యులు భూమిపై మరొకరికి పౌరులు మరియు ఆ అర్థంలో అదే. అందువల్ల, కొలోస్సియులు 1:13లో అపొస్తలుడైన పౌలు కొలోస్సీ వద్ద ఉన్న "పరిశుద్ధుల" గురించి మాట్లాడాడు (క్రీస్తు ప్రజల "శరీరం" మరియు అందువల్ల అక్కడ అతని "చర్చి" (1:1, 24) "[దేవునిచే] అనువదించబడినట్లు... తన ప్రేమ కుమారుని రాజ్యంలోకి." మరియు "ఆసియాలోని ఏడు చర్చిలకు" (1:4) ప్రకటన గ్రంథాన్ని ఉద్దేశించి ప్రసంగించిన అపొస్తలుడైన జాన్, తనను తాను "మీ సోదరుడు మరియు మీతో భాగస్వాముడు" అని కూడా వర్ణించుకున్నాడు. యేసులో ఉన్న శ్రమ మరియు రాజ్యం మరియు సహనం" (వ. 9).

డి. పైన పేర్కొన్న మొదటి భాగంలో, "దర్మశాస్త్రం మరియు ప్రవక్తలు" దేవుడు మరియు ఇజ్రాయెల్ మధ్య పాత ఒడంబడికకు ప్రతినిధులు (ఇది దేవునికి "ఒక రాజ్యం," నిర్ణయకాండము 19:6 వీరిలో దావీదు దాని అత్యంత ఆదర్శవంతమైన రాజు, పాలించేవాడు దేవుని కోసం భూమిపై దేవుని ఒడంబడిక ప్రజలు, మరియు వారి శత్రువులపై విజయం సాధించడానికి దారితీసింది), వీటిలో ఒడంబడిక మోషే మధ్యవర్తి మరియు ప్రవక్తలు ఇతర విషయాలతోపాటు, ప్రజలకు దాని చట్టం యొక్క వ్యాఖ్యాతలు. మరోవైపు, పైన పేర్కొన్న మరియు ఇతర కొత్త నిబంధన గ్రంథాలలో పేర్కొన్న "దేవుని రాజ్యం" లేదా "పరలోక రాజ్యం", క్రీస్తు మధ్యవర్తిగా ఉన్న కొత్త ఒడంబడికను సూచిస్తుంది (హెబ్రీయులు 8:6; 9:15; 12: 24), మరియు దాని కింద అతను రాజుగా ఉన్నాడు, దేవుని కోసం దేవుని ప్రజలను పరిపాలిస్తున్నాడు మరియు అతని శరీర పూర్వీకుడైన డేవిడ్ చేసినట్లు శత్రువులను జయించాడు. అతని కాబోయే తల్లికి వాగ్దానం

చేయబడింది, " అతడు గొప్పవాడై సర్వోన్నతుని కుమారుడనబడును; మరియు ప్రభువైన దేవుడు అతనికి అతని తండ్రియైన దావీదు సింహాసనమును అనుగ్రహించును; అతడు యాకోబు [ఇశ్రాయేలు] వంశమును శాశ్వతముగా పరిపాలించును; మరియు అతని రాజ్యానికి అంతం ఉండదు" (లూకా 1:32-33). (యెషయా 9:6-7 యొక్క పాత నిబంధన ప్రవచనాన్ని కూడా పోల్చండి).

ఇ. అయితే, క్రీస్తు పాలన "శరీరం తరువాత ఇజ్రాయెల్" (cf. 1 కొరింథీయులు 10:18)పై కాదు, ఆధ్యాత్మిక ఇజ్రాయెల్ (cf. రోమన్లు 2:17-29; 4:1-12). మరియు అది "ఇశ్రాయేలు మరియు యూదా ఇంటి" (హెబ్రీయులు 8:8-12) తో దేవుడు చేసిన కొత్త ఒడంబడికను స్వీకరించే అన్యలందరితో పాటు ఇశ్రాయేలీయులందరినీ కలిగి ఉంటుంది. అది (1) యూదుడు మరియు అన్యల మధ్య విభజన యొక్క మధ్య గోడ క్రీస్తు యొక్క "సిలువ ద్వారా" విచ్ఛిన్నం చేయబడిన తర్వాత, "తనలో ఒక కొత్త మనిషిని సృష్టించడానికి" (యూదు లేదా అన్యలు కాదు. మాంసం, కానీ క్రీస్టియన్, ఆధ్యాత్మిక ఇజ్రాయెల్ ను ఏర్పరుస్తుంది) , మరియు (2) దానిని [పాత ఒడంబడిక చట్టం, ఇజ్రాయెల్ ను అన్యల నుండి వేరు చేయడం మరియు వేరు చేయడం] శిలువకు వ్రేలాడదీయబడింది (ఎఫెసీయులు 2:11-22; కొలోస్సీయులు 2:8-15 చూడండి) .

f. ఇంతకు ముందు చెప్పినట్లుగా, తన రూపాంతరానికి కేవలం ఆరు రోజుల ముందు, యేసు తన అపొస్తలులతో ఇలా అన్నాడు, "ఇక్కడ ఉన్న వారిలో కొందరు ఉన్నారు, వారు దేవుని రాజ్యం శక్తితో రావడాన్ని చూసే వరకు మరణం రుచి చూడరు" (మార్కు 9 :1; cf. మత్తయి 16:28) – ఇది క్రీస్తు శిలువ వేయడం, పునరుద్ధానం మరియు ఆరోహణ తర్వాత పెంతెకోస్టు రోజున జరిగింది (చట్టాలు 1:1-9, మరియు అధ్యాయం 2 చూడండి). అది యేసు యొక్క పై ప్రకటన తర్వాత దాదాపు ఆరు నెలల తర్వాత, మరియు అతను అపొస్తలుడైన పేతురుతో, "పరలోక రాజ్యపు తాళపుచెవులు నీకు ఇస్తాను" (మత్తయి 16:19), "క్రీస్తు" అని పేతురు ఒప్పుకున్న తర్వాత అతను చెప్పాడు. , సజీవ దేవుని కుమారుడు." ఆ సమయంలో, యేసు కూడా ఇలా చెప్పాడు, "ఈ రాయిపై [స్పష్టంగా పీటర్ అతని గురించి ఒప్పుకున్న సత్యం] నేను నా చర్చిని నిర్మిస్తాను" (vs. 16-18).

g. పైన పేర్కొన్న మార్కు 9:1కి అనుగుణంగా, "దేవుని రాజ్యం శక్తితో రావడాన్ని" చూసే వరకు అక్కడ ఉన్న కొందరు మరణాన్ని రుచి చూడరని యేసు చెప్పాడు, అపొస్తలుల కార్యములు 1:1-9లో లూకా "అతని అభిరుచి మధ్య" నివేదిస్తున్నాడు. [అతని బాధ మరియు మరణం, అతని పునరుద్ధానం తరువాత]" మరియు "[స్వర్గంలోకి అతని ఆరోహణం] పొందబడినందున," అతను తన అపొస్తలులకు "యెరూషలేము నుండి బయలుదేరకుండా, తండ్రి [పరిశుద్ధాత్మ యొక్క వాగ్దానం కోసం వేచి ఉండండి" అని ఆజ్ఞాపించాడు. అతను వారి నుండి స్వర్గానికి వెళ్ళిన తర్వాత అతని స్థానంలో వారి ఓదార్పు, లేదా సహాయకుడు (జాన్ 14:16-17 చూడండి)], అతను చెప్పాడు, మీరు నా నుండి విన్నారు: జాన్ [బాప్టిస్ట్] నిజానికి నీటితో బాప్టిస్మం తీసుకున్నాడు; అయితే మీరు చాలా రోజుల తర్వాత పరిశుద్ధాత్మలో బాప్టిస్మం తీసుకుంటారు. ... [మరియు] పరిశుద్ధాత్మ మీపైకి వచ్చినప్పుడు మీరు శక్తిని పొందుతారు.

గుర్తుంచుకోవలసిన అంశాలు:

(1) క్రీస్తు అపొస్తలులు (జూడెన్ ఇస్కారియోట్ తప్ప) రాజ్యం రావడాన్ని చూస్తారు;

(2) అది శక్తితో వస్తుంది;

(3) పరిశుద్ధాత్మ వచ్చి, క్రీస్తు ఆరోహణమైన చాలా రోజుల తర్వాత వారు "బాప్తిస్మము" పొందినప్పుడు వారు తమంతట తాముగా శక్తిని పొందుతారు. కాబట్టి, అంశం (3) సంభవించినప్పుడు, అంశాలు (1) మరియు (2) వాటి నెరవేర్పును కలిగి ఉండేవి.

h. తదనుగుణంగా, అపొస్తలుల కార్యములు 2లో నమోదు చేయబడినట్లుగా, పెంతెకోస్తు దినము వచ్చినప్పుడు, క్రీస్తు ఆరోహణమై దాదాపు పది రోజుల తరువాత, మరియు అపొస్తలులు అందరూ ఒకే చోట కలిసి ఉండగా, ఈ క్రింది నాటకీయ సంఘటనలు సంభవించాయి:

(1) "... అకస్మాత్తుగా బలమైన గాలి వీచినట్లు స్వర్గం నుండి ఒక శబ్దం వచ్చింది," అపొస్తలులు కూర్చున్న ఇల్లు అంతా నిండిపోయింది.

(2) "మరియు అగ్నివంటి నాలుకలు విడిపోతున్నట్లు వారికి కనిపించాయి; మరియు ... వాటిలో ప్రతి ఒక్కరిపై కూర్చున్నాయి."

(3) "మరియు వారందరూ పరిశుద్ధాత్మతో నింపబడి, ఆత్మ వారికి చెప్పినట్లు ఇతర భాషలతో [ఇతర భాషలు] మాట్లాడటం ప్రారంభించారు."

i. మరియు "పరలోక రాజ్యపు తాళపుచెవులు" ఇవ్వబడిన అపొస్తలుడైన పేతురు, ఆ ప్రారంభ దినం యొక్క ముఖ్య ప్రసంగాన్ని జెరూసలేం నగరంలో అందించాడు, అక్కడ వారి మొదటి శ్రమ చాలా కాలం పాటు ఉంటుంది. ఆ రోజు "సుమారు మూడు వేల మంది ఆత్మలు" స్పందించారు. మరియు ఆ రోజు నుండి "ప్రభువు రక్షింపబడుతున్న వారిని ప్రతిరోజూ చర్చిలో చేర్చాడు" (చట్టాలు 2:27, న్యూ కింగ్ జేమ్స్ వెర్షన్). కాబట్టి, పెంతెకోస్తు రోజున "చర్చి" స్థాపించబడింది; "పరలోక రాజ్యం" వచ్చింది. మరియు అపొస్తలుల కార్యములు 2:22-40లోని పీటర్ యొక్క పెంతెకోస్ట్ ఉపన్యాసంలో మన ప్రస్తుత అధ్యయనానికి సంబంధించిన మరిన్ని అంశాలు ఉన్నాయి.

జె. తన ఉపన్యాసంలో, అపొస్తలుడైన పేతురు క్రీస్తు "పునరుత్థానం" (చనిపోయిన వారిలో నుండి) మరియు కుడివైపున దేవునికి స్వర్గంలో ఉన్నాడని ప్రకటించాడు; అతను ఆ రోజు చూసిన మరియు విన్న అద్భుత వ్యక్తికరణలకు బాధ్యత వహించే పరిశుద్ధాత్మ వాగ్దానాన్ని తండ్రి నుండి అందుకున్నాడు; మరియు అతను "తన శత్రువులు తన పాదాల పీఠంగా తయారయ్యే వరకు దేవుని కుడిపార్శ్వంలో కూర్చుంటాడు - యేసు "ప్రభువు మరియు క్రీస్తు" (అపొస్తలుల కార్యములు 2:22-36).

నిర్మాణించబడే చివరి శత్రువు మరణం [చనిపోయినవారి సార్వత్రిక పునరుత్థానం (ప్రకటన 20:13-20) మరియు జీవించి ఉన్న పరిశుద్ధుల శరీరాలను నాశనమైన మరియు అమరత్వం లేని వాటిగా మార్చడం (1 కొరింథీయులు 15:50-57)]. ... మరియు ప్రతిదీ అతనికి లోబడి ఉన్నప్పుడు, కుమారుడు కూడా తనకు అన్నింటికీ లోబడి ఉంటాడు, దేవుడు అన్నింటిలోనూ ఉంటాడు" - తండ్రి కుమారుడిని ప్రస్తుతానికి ఉంచినట్లు. - "స్వర్గంలో మరియు భూమిపై సర్వాధికారంతో" (మత్తయి 28:18) - "దేవదూతలు మరియు అధికారులు మరియు అధికారాలు అతనికి లోబడి ఉంటాయి" (1 పేతురు 3:22).

క్రీస్తు ఇకపై ఏ భావంలోనూ పరిపాలించడు అని దీని అర్థం కాదు, ఎందుకంటే "దేవుని మరియు గొట్టెపిల్ల [క్రీస్తు] సింహాసనం అందులో ఉంటుంది [అనగా, 'పవిత్ర నగరంలో, కొత్త జెరూసలేం, స్వర్గం నుండి దిగివస్తుంది' 'కొత్త భూమి']: మరియు అతని సేవకులు అతనికి సేవ చేస్తారు; ... మరియు వారు ఎప్పటికీ మరియు శాశ్వతంగా పరిపాలిస్తారు" (ప్రకటన 22:3-5) - వారు అతనితో ఉన్నట్ల సహ-ప్రజలు కూడా, 3:21 చూడండి; cf 2 తిమోతి 2:12). అతను ఇప్పుడు ఉన్నట్ల తండ్రితో సహ-ప్రతినిధిగా ఉన్నప్పటికీ (ప్రకటన 3:21), అతని పాలన దైవిక పాలన యొక్క శత్రువులందరినీ జయించే కేటాయించిన పాత్ర ద్వారా అప్పటికే వేరు చేయబడడు - ఆ నియామకం అప్పటికే ఉంది. సాధించారు.

కె. పెంతెకోస్టులపై తన ప్రసంగంలో, అపొస్తలుడైన పేతురు కూడా దావీదు నుండి కీర్తన 16:8-10లో ఉల్లేఖించాడు, ఆపై ఈ విధంగా వ్యాఖ్యానించాడు: "నోదరులారా, పితృస్వామ్యుడైన దావీదు గురించి నేను మీకు స్వేచ్ఛగా చెప్పగలను, అతను చనిపోయి పాతిపెట్టబడ్డాడు మరియు ఆయన సమాధి ఈనాటికీ మన దగ్గర ఉంది. కాబట్టి ప్రవక్తగా [అలాగే ఇజ్రాయేల్ రాజుగా] ఉండి, దేవుడు తన నడుము పండులో ఒకరిని తన సింహాసనం మీద ఉంచుతానని ప్రమాణం చేసి ఆయనతో ప్రమాణం చేశాడని తెలుసుకున్నాడు. క్రీస్తు యొక్క పునరుత్థానం గురించి ఈ మాటలను ముందుగానే చూసి, అతను ['ఆయన ఆత్మ,' v. 27] పాతాళానికి విడిచిపెట్టబడలేదు, లేదా అతని శరీరం అవినీతిని చూడలేదు, ఈ యేసును దేవుడు లేపాడు, మనమందరం [పేతురు మరియు ఇతర అపొస్తలులు] సాక్షులు. కాబట్టి దేవుని కుడిచేతిలో ఉన్నతంగా ఉండి, తండ్రి నుండి పరిశుద్ధాత్మ వాగ్దానాన్ని పొంది, మీరు చూసే మరియు వినే దాన్ని ఆయన కుమ్మరించాడు" (అపొస్తలుల కార్యములు 2:

మరో మాటలో చెప్పాలంటే, పైన పేర్కొన్న ప్రకారం దావీదుకు మరియు మేరీకి వాగ్దానం చేసినట్లుగా, దేవుడు యేసును మృతులలో నుండి లేపి, అతనిని దావీదు సింహాసనంపై "నిల్పడానికి" తన కుడి చేతిలో ఊపిరి పీల్చుకున్నాడు. అతని శరీర సంబంధమైన శరీరానికి చెందినవాడు (లూకా 1:16-33).

దావీదు భూమిపై పరిపాలించినందున అది వింతగా అనిపించినట్లయితే, మరియు క్రీస్తు పరలోకం నుండి పరిపాలించేవాడు, "సింహాసనం" అనే పదం ద్వారా అధికారం మరియు స్థానం సూచించబడదని గుర్తించాలి. ఈ క్రింది వాటిని గమనించండి: "ఇప్పుడు యెష్యాయి కుమారుడైన దావీదు ఇశ్రాయేలును ఏలాడు. అతడు ఇశ్రాయేలీయులను ఏలిన కాలము నలభై సంవత్సరాలు; అతడు హెబ్రోనులో ఏడు సంవత్సరాలు, యెరూషలేములో ముప్పై మూడు సంవత్సరాలు ఏలాడు. అతడు మంచి వయస్సులో మరణించాడు. వయస్సు, ...మరియు అతని కుమారుడైన సోలోమోను అతనికి బదులుగా రాజయెను" (1 దినవృత్తాంతములు 29:26-28). ఇంకా: "అప్పుడు సోలోమోను తన తండ్రి డేవిడ్ కు బదులుగా రాజుగా యెహోవా సింహాసనంపై కూర్చున్నాడు" (v. 33) - మరియు సోలోమోను యెరూషలేములో పరిపాలించాడు.

సోలోమోను సింహాసనం యెహోవా సింహాసనం, అతను తన తండ్రి డేవిడ్ కు బదులుగా దానిని ఆక్రమించాడు; కాబట్టి, దావీదు సింహాసనం దేవుని సింహాసనం, అతను మొదట హెబ్రోనులో, తరువాత జెరూసలేంలో కూర్చున్నాడు. మరియు యేసు పరలోకంలో

ఆక్రమించిన సింహాసనం దేవుని సింహాసనం. అతను అతనితో కలిసి, అతని కుడి వైపున ఆక్రమించాడు - అక్కడ "అతని రాజ్యానికి అంతం ఉండదు," కన్య మేరీ (లూకా 1:33) వాగ్దానం ప్రకారం, దాని భూసంబంధమైన దశ ఇప్పటికే గుర్తించినట్లుగా ముగుస్తుంది. .

ఎల్. సోలోమోను దావీదు కుమారుడు మరియు అతని సింహాసనానికి వారసుడు అయినట్లే, అనేక సంవత్సరాల తరువాత క్రీస్తు శరీరానుసారంగా ఉన్నాడు. క్రీస్తు దానిని ఆక్రమించక ముందు దావీదు సింహాసనాన్ని ఆక్రమించుకోకముందు చివరి ఆక్రమణదారు జెహోయాచిన్ (2 రాజులు 24:8) - జెకోనియా (1 క్రానికల్స్ 3:16) అని కూడా పిలుస్తారు మరియు కొనియా (యిర్మీయా 22:24) - ఇతను రాజు నెబుచాద్నెజ్జార్ చేత బాబిలోనియన్ చెరలోకి తీసుకువెళ్ళబడ్డాడు. 597 BC, అక్కడ అతను సుమారు 37 సంవత్సరాల తరువాత మరణించాడు. నెబుచాద్నెజ్జార్ అతని స్థానంలో సిద్కీయాను నియమించాడు, కానీ కొడుకు కాదు, అతను తరువాత తిరుగుబాటు చేసి బాబిలోనియన్ చెరలోకి తీసుకోబడ్డాడు (2 క్రానికల్స్ 36:10-21). మరియు ప్రవక్తయైన యిర్మీయాకు దేవుడు కొనియా గురించి ఇలా చెప్పాడు: "ఈ వ్యక్తి సంతానం లేనివాడు, అతని రోజుల్లో వర్షం వచ్చి అని వ్రాయండి; అతని సంతానంలోని వ్యక్తి ఇకపై దావీదు సింహాసనంపై కూర్చుని యూదాను పరిపాలించడు" (యిర్మీయా 22:30).

అతను శ్రీయస్సు లేని భావంలో సంతానం లేనివాడు కాదు, ఎందుకంటే బందిఖానాలో అతనికి పీల్బీల్ అనే కుమారుడు ఉన్నాడు, అతను యేసు పూర్వీకులలో ఒకడు (మత్తయి 1:12-16); కానీ అతను "దావీదు సింహాసనంపై కూర్చోని యూదాను పరిపాలిస్తున్నాడు" అతని తర్వాత సంతానం లేని భావంలో సంతానం లేనివాడు. క్రీస్తు అతని తర్వాత దావీదు సింహాసనాన్ని అధిష్టించినప్పటికీ, దేవుని శాసనం ప్రకారం అతను యూదాలో పాలించలేదు, కానీ పరలోకంలో ఉన్నాడు మరియు ఈ రోజు చాలా మంది బోధిస్తున్నట్లుగా యూదా మరియు జెరూసలేంలో దావీదు సింహాసనంపై పాలించే ఉద్దేశ్యంతో భూమికి తిరిగి రాడు.

m. అంతేకాకుండా, క్రీస్తు "మెత్సీసెడెక్ క్రమం తరువాత ఎప్పటికీ ప్రధాన యాజకుడిగా" (హెబ్రీయులు 6:20) ఉండవలసి ఉంది కాబట్టి (హెబ్రీయులు 6:20), ప్రారంభంలోనే (పైన 2 పేజీ), అతను రాజుగా మరియు యాజకుడిగా ఉంటాడు, ఎందుకంటే మెత్సీసెడెక్ "సేలం రాజు [తరువాత జెరూసలేం అని పిలుస్తారు], సర్వోన్నతుడైన దేవుని పూజారి" (హెబ్రీయులు 7:1). మరియు జెకర్యా 6:12-13లో, క్రీస్తు ప్రవచనార్థకంగా నమ్ముతారు, "అతను తన సింహాసనంపై పూజారిగా ఉండాలి" అని చెప్పబడింది. అయితే, "అతను భూమిపై ఉన్నట్లయితే, అతను యాజకుడే కాదు" (హెబ్రీయులు 8:4), మరియు భూమిపై "బాధ" అనుభవించే ముందు (హెబ్రీయులు 5:7-10) మరియు "లోపలికి" ప్రవేశించే ముందు యాజకునిగా చేయబడలేదు. ముసుగు [అంటే స్వర్గంలోకి]" (హెబ్రీయులు 7:17-20). అంటే అతను ఇంకా రాజుగా లేడు, అందువల్ల దావీదు సింహాసనంపై లేడు, అతను స్వర్గానికి ఆరోహణమయ్యే వరకు - అతను ఇంకా ఎక్కడ ఉన్నాడు,

n. అది ప్రవక్త డేనియల్ ఊహించిన దానితో ఏకీభవిస్తుంది, అంటే, అతని ఆరోహణ మరియు అతని రాజ్యాన్ని స్వీకరించడం, ఈ క్రింది విధంగా ఉంది: "నేను రాత్రి దర్శనాలలో చూశాను, మరియు ఇదిగో, స్వర్గపు మేఘాలతో ఒక మనుష్యకుమారుని వలె వచ్చాడని [cf. అపోస్తలుల కార్యములు 1:9-11], మరియు అతను పురాతన కాలం వరకు కూడా వచ్చాడు, మరియు వారు అతనిని అతని ముందు దగ్గరకు తీసుకువచ్చారు, మరియు అతనికి ఆధిపత్యం మరియు కీర్తి మరియు రాజ్యం ఇవ్వబడ్డాయి, అన్ని ప్రజలు, దేశాలు మరియు భాషలు. అతనికి సేవ చేయాలి: అతని ఆధిపత్యం శాశ్వతమైన ఆధిపత్యం, అది గతించదు, మరియు అతని రాజ్యం నాశనం కాదు" (డేనియల్ 7:13-14).

ఓ. లూకా 19:11-30లో నమోదు చేయబడినట్లుగా, సిలువ వేయబడటానికి ముందు చివరి వారంలో యేసు జెరూసలేంకు సమీపంలో ఉన్నప్పుడు మాట్లాడిన ఉపమానంతో కూడా ఇది ఏకీభవిస్తుంది, అయితే రెండోది పైన పేర్కొన్నదానికంటే ఎక్కువ వివరాలను కలిగి ఉంది. అతను ఇలా అన్నాడు, ఎందుకంటే అతను జెరూసలేంకు సమీపంలో ఉన్నాడు మరియు దేవుని రాజ్యం వెంటనే ప్రత్యక్షమవుతుందని వారు భావించారు - ఇది భూసంబంధమైన రాజ్యం అని, రోమ్ మెస్సీయా చేతిలో ఓడిపోతుందని ప్రసిద్ధ భావన. ఇజ్రాయేల్ కు రాజ్యాన్ని పునరుద్ధరించండి, దానిని ప్రపంచవ్యాప్తం చేయండి మరియు అప్పటికి 600 సంవత్సరాల కంటే ఎక్కువ కాలం తర్వాత జెరూసలేంలో మళ్ళీ దావీదు సింహాసనాన్ని ఆక్రమించండి, ఇది క్రీస్తు ఆరోహణ సమయం వరకు అతని స్వంత అపొస్తలులచే భాగస్వామ్యం చేయబడి ఉండవచ్చు (అపొస్తలుల కార్యములు 1:6)

"అతడు చెప్పాడు, ఒక గొప్ప గొప్ప వ్యక్తి తనకు తానుగా ఒక రాజ్యాన్ని స్వీకరించడానికి దూర దేశానికి వెళ్ళాడు మరియు తిరిగి వస్తాడు" (vs. 11-12) - (తిరిగి డేనియల్ దృష్టిలో చేర్చబడలేదు); మరియు అతను తిరిగి వచ్చిన తర్వాత, అతను తన సేవకులు మరియు అతని శత్రువులతో ఒక లెక్కంపు కలిగి ఉన్నాడు (vs. 13-30).

క్రీస్తు స్వయంగా గొప్ప వ్యక్తి, స్వర్గం సుదూర దేశం, మరియు తిరిగి రావడం అతని రెండవ రాకడ - "చాలా కాలం" (లూకా 20:9; మత్తయి 25:19); అతను తిరిగి వచ్చిన తర్వాత లెక్కించడం అనేది ప్రపంచం చివరలో అంతిమ మరియు సార్వత్రిక తీర్పుగా ఉంటుంది, నీతిమంతులకు ప్రతిఫలం మరియు దుష్టులకు శాశ్వతత్వంలో శిక్ష ఉంటుంది.

అపొస్తలుడైన పౌలు దానిని "అతని ప్రత్యక్షత మరియు అతని రాజ్యం" (2 తిమోతి 4:1) అని మాట్లాడుతున్నాడు - అంటే, అతని మరియు దాని పరలోక మహిమలో అతని రాజ్యం యొక్క ప్రత్యక్షత మరియు అభివృద్ధి. మాధ్యమ ఈ విధంగా పేర్కొన్నాడు: "అయితే మనుష్యకుమారుడు తన మహిమతో, మరియు అతనితో పాటు దేవదూతలందరూ వచ్చినప్పుడు, అతను తన మహిమ సింహాసనంపై కూర్చుంటాడు [గతంలో అందుకున్నాడు] మరియు అతని ముందు అన్ని దేశాలు సమీకరించబడతాయి" (అనగా, తీర్పు కోసం) - దుష్టులు "నిత్య శిక్షలోకి వెళ్ళిపోతారు: కానీ నీతిమంతులు నిత్య జీవితంలోకి వెళ్ళతారు" (25:31-32, 46) - "నిత్య జీవితం" అనేది స్వర్గపు దశలో నీతిమంతుల అనుభవం. రాజ్యం, మరియు అగ్ని సరస్సులో చెడ్డవారికి "శాశ్వతమైన శిక్ష".

క్రీస్తు తన మరణం, పునరుద్ధానం మరియు ఆరోహణం తర్వాత పరలోకానికి చేరుకోగానే రాజ్యాన్ని స్వీకరిస్తాడని ఇప్పటికే గమనించిన ఇతర గ్రంథాలు సూచిస్తున్నాయి, అతనికి వాగ్దానం చేయబడినట్లుగా "పరలోకంలో మరియు భూమిపై సర్వాధికారాలు" లభిస్తాయి (మత్తయి 28: 19), మరియు అతని ఆరోహణ తర్వాత పెంటెకోస్ట్ నాడు ఇప్పటికే సాధించినట్లు సూచించబడింది. దీనిద్వారా, ఆ తర్వాత రాజ్యానికి సంబంధించిన ఏవైనా ప్రస్తావనలు (అపొస్తలుల కార్యములు 14:23; 2 తిమోతి 4:1, 18; మరియు 2 పేతురు 1:11, ఇదివరకే ప్రస్తావించబడినట్లుగా) భూమిపై కాదు. అతని మొదటి మరియు రెండవ రాకడల మధ్య, కానీ రాబోయే ప్రపంచంలో పరలోక మహిమలో దాని శాశ్వతమైన కొనసాగింపుగా - ఎప్పుడు మరియు ఎక్కడ "దేవుని ప్రజలకు విశ్రాంతి ఉంటుంది" హెబ్రీయులు 4:8) - ఏడవ రోజు సబ్బాత్ ద్వారా సూచించబడింది మాంసం ప్రకారం ఇజ్రాయేల్,

తుది పరిశీలనలు

1. క్రీస్తు మరియు అతని మరణం వరకు సబ్బాత్ (సువార్తలు).

క్రీస్తు భూమిపై జీవించి మరణించాడుమోషే యొక్క పాత ఒడంబడిక చట్టం ప్రకారం, మరియు అతను మరియు అతని శిష్యులు ఏడవ రోజు, డికాలాగ్ యొక్క సబ్బాత్ను పాటించారు, అయితే కొన్నిసార్లు అతను మరియు వారు దాని ఉద్దేశించిన పరిమితుల యొక్క సాంప్రదాయ యూదుల వివరణలను ఉల్లంఘించారు -- అతను దైవంగా ఉన్నాడు అలాగే మానవుడు, మరియు దాని యొక్క దైవిక ఉద్దేశాన్ని తెలుసుకుని, తనను తాను "విశ్రాంతి దినానికి ప్రభువు"గా ప్రకటించుకున్నాడు (మార్కు 2:28; లూకా 6:5).

కానీ ఇప్పటికే డాక్యుమెంట్ చేయబడింది, అతని మరణంతో పాత ఒడంబడిక చట్టం రద్దు చేయబడింది మరియు అతని చిందించిన రక్తం కొత్త ఒడంబడిక యొక్క రక్తం, ఇది పాత ఒడంబడిక యొక్క డికాలాగ్లోని ఇతర తొమ్మిది కమాండ్మెంట్లలో చేసినట్లుగా సబ్బాత్ ఆదేశాన్ని చేర్చలేదు, ఇది ఇప్పటికే ఉన్న కారణాల వల్ల గుర్తించబడింది. వారంలోని మొదటి రోజున సంభవించిన అతని పునరుత్థానం తర్వాత, ఆ రోజును ప్రదర్శించడం ప్రారంభమవుతుంది.

2. అతని పునరుత్థానం తర్వాత ఫీచర్ చేయబడిన వారంలోని మొదటి రోజు (ప్రకటన ద్వారా సువార్తలు).

పునరుత్థానం ఆదివారం నాడు, లేచిన క్రీస్తు మేరీ మార్గలీస్, స్త్రీల సమూహం, అపొస్తలుడైన పేతురు, ఇద్దరు శిష్యులు ఎమ్మాస్కు వెళ్లే మార్గంలో కనిపించారు మరియు ఆ సాయంత్రం థామస్ మినహా అతని అపొస్తలులందరికీ కనిపించారు, ఆ సమయంలో ఇతరులకు హాజరుకాలేదు, కానీ అక్కడ ఉన్నారు. ఒక వారం తరువాత, యేసు తన తదుపరి ప్రదర్శనను నమోదు చేసినప్పుడు.

పెంతెకోస్తు రోజు, జాన్ బాప్టిస్ట్ మరియు యేసు "చేతిలో" బోధించిన రాజ్యం వచ్చినప్పుడు, వారంలోని మొదటి రోజు - పస్కా వారంలోని సబ్బాత్ తర్వాత యాభై రోజుల తర్వాత (లేవీయకాండము 23:15-16). మరియు దానిని అనుసరించి, దాదాపు మూడు వేల మంది బాప్టిజం పొంది క్రీస్తు శిష్యుల సంఖ్యకు చేర్చబడినప్పుడు, "వారు అపొస్తలుల బోధనలో మరియు సహవాసంలో, రొట్టెలు విరగొట్టడంలో మరియు ప్రార్థనలలో స్థిరంగా కొనసాగారు" (అపొస్తలుల కార్యములు 2:42) - "ది. రొట్టె విరగడం" అనేది స్పష్టంగా "ప్రభువు రాత్రి భోజనం" (1 కొరింథీయులు 11:20), క్రీస్తు తన మరణానికి ముందు రాత్రి ప్రారంభించాడు (మత్తయి 26:26-28; మార్కు 14:22-24; లూకా 22)లో పాల్గొనడాన్ని సూచిస్తుంది. :19-20; 1 కొరింథీయులు 11:23-25).

చట్టాలు 20:6-7లో, పౌలు మరియు అతని బృందం ఏడు రోజుల క్రితం త్రోయస్కు వచ్చి "వారం మొదటి రోజు వరకు, మేము రొట్టెలు విరచడానికి గుమిగూడినప్పుడు, [మరియు] పౌలు వారితో [శిష్యులతో] ప్రసంగించాడు. త్రోవాస్, రేపు బయలుదేరాలనుకుంటున్నారు" - ఇది వారంలోని మొదటి రోజున "రొట్టెలు విరగొట్టడానికి" లేదా ప్రభువు రాత్రి బోజనంలో పాల్గొనడానికి వారానికొకసారి కలిసి పద్ధతిని సూచిస్తుంది.

1 కొరింథీయులు 16:1-4లో, అపొస్తలుడైన పౌలు యెరూషలేములో నిరుపేద పరిశుద్ధుల కోసం సేకరణ కోసం, గలతీయలోని చర్చిలకు ఇచ్చినట్లుగా, కొరింథులోని పరిశుద్ధులకు ఆదేశాలు ఇస్తున్నాడు: "వారం మొదటి రోజున [అక్షరాలా, 'ప్రతి వారం'] మీలో ప్రతి ఒక్కరు అతని దగ్గర ఉంచుకోనివ్వండి [బహుశా మరింత ఖచ్చితంగా, ఖజానాలో పెట్టండి, అది ప్రత్యేక నిధిలో ఉంది], అతను అభివృద్ధి చెందగలడు, నేను వచ్చినప్పుడు ఎటువంటి సేకరణలు జరగవు" లేదా "మీ అనుగ్రహాన్ని జెరూసలేంకు" పంపండి - క్రైస్తవ ఆరాధన కోసం ఆ రోజు క్రమం తప్పకుండా కలిసి రావడం వల్ల, అతని రాకకు ముందు వారంలోని ప్రతి మొదటి రోజున వారి విరాళాలు అందించబడతాయి. (ముఖ్యంగా 1 కొరింథీయులు 16:2 ప్రస్తావనతో మాక్నైట్, అపోస్తోలికల్ ఎపిస్టల్స్, మరియు మెక్గార్వే మరియు పెండిట్లన్, థెస్సలోనియన్లు, కొరింథీయన్లు, గలతీయులు మరియు రోమన్లు చూడండి.)

ప్రకటన 1:9 లో, AD 96లో వ్రాయబడి ఉండవచ్చు, అపొస్తలుడైన జాన్ "ప్రభువు రోజున ఆత్మలో ఉన్నాడని" (టీ కురియాకే హెమెరా) పత్మోస్ ద్వీపంలో ప్రవాస సమయంలో తన మొదటి దర్శనం గురించి మాట్లాడాడు, ప్రారంభ క్రైస్తవులు మొదటి రోజును సూచిస్తున్నట్లు అర్థం చేసుకున్నారు. వారంలోని, "ఎనిమిదవ రోజు" అని కూడా పిలుస్తారు - యూదుల సబ్బాత్ తర్వాత రోజు, ఏడవ రోజు. వారికి ఇది క్రీస్తు పునరుత్థానం జ్ఞాపకార్థం ఒక రోజు, "ప్రభువు రాత్రి" క్రీస్తు మరణ జ్ఞాపకార్థం విందు; మరియు వారు "లార్డ్స్ డే" నాడు "లార్డ్స్ సప్పర్"ని గమనించడానికి సమావేశమయ్యారు - వారి "ప్రభువు" క్రీస్తు, మరియు ఆయన మాత్రమే.

అది విశిష్ట క్రైస్తవులను

(ఎ) మతపరంగా మాట్లాడే యూదుల నుండి, వారపు ఆరాధన సమావేశ దినం శనివారం, వారి విశ్రాంతి దినం, ఒకవైపు,

(బి) మరోవైపు, ఈజిప్ట్ మరియు ఆసియా మైనర్లలోని అన్యమతస్థుల నుండి, ఈ నెల మొదటి రోజున, రోమన్ చక్రవర్తి సీజర్ గౌరవార్థం, వారు దైవంగా ఆరాధించే, వారిని నియమిస్తూ, ఇదే విధమైన పదబంధాన్ని కలిగి ఉన్నారు. సెబాస్ట్ అనే గ్రీకు పదం, క్రీస్తు క్రైస్తవులు బదులుగా ఉపయోగించే కురియాకే యొక్క చిహ్నం. (ఇంటర్ప్రెటర్స్ డిక్షనరీ ఆఫ్ ది బైబిల్, వాల్యూం. KQ, p.152 చూడండి).

సెబాస్ట్సెబాస్ నుండి సెబాస్టోస్ యొక్క వంశావళి, అంటే గౌరవప్రదమైన విస్మయం, మరియు సెబాజోమై, పూజించడానికి మరియు సెబాస్టా, ఆరాధన వస్తువు. కాబట్టి, తుది విశ్లేషణలో మరియు ప్రత్యేక ఉపయోగంలో, వరుసగా క్రీస్తు మరియు సీజర్లకు వర్తించే రెండు పదాలు సమానమైనవి. మరియు క్రీస్తును ప్రభువుగా విశ్వసించిన వారు సీజర్ని గుర్తించలేకపోయారు, దీని ఫలితంగా క్రైస్తవులు తీవ్రమైన

హింసకు గురవుతారు - జాన్ పాట్మోస్ ద్వీపానికి బహిష్కరించబడిన సమయంలో వారు ఆసియా మైనర్లో బాధపడటం ప్రారంభించారు, అక్కడ అతను వ్రాసాడు. ఆసియాలోని రోమన్ ప్రావిన్స్లో (ఆసియా మైనర్ యొక్క పశ్చిమ భాగంలో, ఇప్పుడు టర్కీలో) ఏడు చర్చిల తక్షణ సవరణ మరియు ప్రోత్సాహం కోసం క్రీస్తు ఆదేశానుసారం టుక్ ఆఫ్ రివిల్షన్.

రెండవ క్రైస్తవ శతాబ్దపు దశాబ్దాల నుండి వచ్చిన ఉల్లేఖనాల క్రింది సారాంశాలు "వారంలో మొదటి రోజు" కోసం "లార్డ్స్ డే"ని ఉపయోగించడాన్ని ప్రదర్శిస్తాయి, క్రీస్తు మృతులలో నుండి పునరుత్థానం చేయబడిన రోజు మరియు ప్రారంభ క్రైస్తవుల వారపు సమావేశ దినం - బదులుగా "ప్రభువు దినము" (1 కొరింథీయులు 5:5; 2 కొరింథీయులు 1:14; 1 థెస్సలోనీకయులు 5:2; 2 పేతురు 34:10), ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు భూమిపై కాలము చివరిలో తిరిగి వచ్చినప్పుడు మానవజాతి యొక్క సార్వత్రిక పునరుత్థానం మరియు తీర్పు, మన కాలంలోని కొందరు పేర్కొన్నారు.

డిడాచే: "... ప్రభువు యొక్క ప్రతి ప్రభువు రోజున కలిసి రండి, రొట్టెలు తినండి మరియు కృతజ్ఞతలు చెప్పండి" (14:1) - మొదటి శతాబ్దం చివరిలో లేదా క్రీ.శ.

గమనిక: ది ఇంటర్ప్రెటర్స్ డిక్షనరీ ఆఫ్ ది బైబిల్, వాల్యూం. KQ, p. 152, ఈ విధంగా చెబుతుంది, మాకు, ఆసక్తికరమైన పదాలు "లార్డ్స్ డేలో ఆరాధన కోసం సమావేశం - అతని ప్రత్యేక రోజు" అని అర్థం. సబ్బాత్ కి విరుద్ధంగా." ఆ వివరణ క్రింది పరిశీలనల ద్వారా నిర్ధారించబడింది:

ప్రకటన 1:9లోని "ది లార్డ్స్ డే" అనే పదం హి కురియాకే హెమెరా అయినప్పటికీ, రోజు అనే పదాన్ని వదిలివేయడం సాధారణమైంది, సందర్భం నుండి అర్థం చేసుకోవడానికి వదిలివేయడం, "లార్డ్స్" అనే విశేషణం వాస్తవానికి నామవాచకంగా ఉపయోగించబడుతోంది. "ఆదివారం" లేదా "వారంలో మొదటి రోజు." దిడాచే నుండి పై ఉల్లేఖనంలో ఇది ఉంది. "అందువలన ఆధునిక గ్రీకులో ఆదివారం లేదా వారంలోని మొదటి రోజు అనే పదం కురియాకే. ఈ వాడుక ప్రారంభ తేదీలో బాగా స్థిరపడింది, ఎందుకంటే ఆదివారానికి క్రీస్టియన్ లాటిన్ పదం డొమినికా, గ్రీకు యొక్క ఖచ్చితమైన అనువాదం 'లార్డ్స్'. ఆధునిక శృంగార భాషలలో ఆదివారం అనే పదం ఈ వాడుక నుండి వచ్చింది - డొమినికా (ఇటాలియన్), డొమింగో (స్పానిష్), మరియు డిమాంచె (ఫ్రెంచ్)." (ఎవెరెట్ ఫెర్నాసెస్, ఎర్లీ క్రీస్టియన్ స్పీక్, పేజీ.71.)

ఇగ్నోషియస్: "... ఇకపై సబ్బాతును పాటించడం లేదు కానీ ప్రభువు దినం ప్రకారం జీవిస్తాము, అందులో మన జీవితం కూడా అతని ద్వారా ఉద్భవించింది ..." (మెగ్నోషియన్లు 9) - 110 AD

బర్నాబాస్: "అందుకే మేము [క్రైస్తవులు] ఎనిమిదవ రోజును ఆనందంతో జరుపుకుంటాము, ఆ రోజున యేసు మృతులలో నుండి లేచి స్వర్గానికి ఆరోహణమయ్యాడు" (15:8f) - సుమారు 130 AD

గమనిక: అపొస్తలుల కార్యములు 1:3లోని 40 రోజులు పునరుత్థానం మరియు ఆరోహణ దినాలు మాత్రమే కాకుండా ఉంటే, అతని ఆరోహణ కూడా వారంలోని అదే రోజున అతని పునరుత్థానం - "ఎనిమిదవ" (= "మొదటి"), బర్పబాస్ నుండి కొటేషన్లో సూచించబడింది.

3. పెంతెకోస్తు తర్వాత క్రైస్తవులు మరియు సబ్బాత్(ద్వారా పనిచేస్తుంది

ఉపదేశాలు).

క్రైస్తవులు వారి స్వంత విలక్షణమైన ఆరాధన కోసం వారంలోని మొదటి రోజును వారి సాధారణ సమావేశ దినంగా పాటించగా, యూదు క్రైస్తవులు సాధారణంగా ఇప్పటికీ యూదులుగానే జీవించారు, ఏ అంశాలలో అయినా {ఇది} క్రైస్తవ సూత్రాలకు విరుద్ధంగా లేదు. అలాగే, అపొస్తలుడైన పౌలు; అటువంటి అంశాలలో అతను ఏ వ్యక్తులలో ఉన్నా - వారి ఆచారాలు లేదా సంస్కృతికి అనుగుణంగా ఉంటాడు

(ఎ) యూదులు లేదా యూదు మతమార్పిడి చేసినవారు, మోషే ధర్మశాస్త్రాన్ని అనుసరించి జీవించారు, వారు క్రీస్తు కొరకు వారిని పొందగలరు;

(బి) యూదులు కానివారు, ఆ చట్టం లేనివారు (క్రీస్తుకు తాను చట్టం లేకుండా ఉండకపోయినా), అతను వారిని కూడా క్రీస్తు కోసం పొందగలడు.

(సి) అతను "బలహీనులు" అని పిలిచాడు, అతను కూడా వాటిని పొందగలడు (1 కొరింథీయులు 9:19-23).

ఉదాహరణకు, సంఖ్యాకాండము 6:1-21 (చట్టాలు 18:8; 21:17-26 చూడండి). అతను తిమోతి, సగం యూదుడు, అతనిని యూదు మరియు అన్యజనుల సమాజంలో ఆమోదయోగ్యంగా చేయాడానికి సున్నతి చేసాడు (చట్టాలు 16:1-3). అయితే యూదుల వర్గం అన్యజనులపై సున్నతి చేయించాలని ప్రయత్నిస్తున్నప్పుడు సువార్తతో రాజీ పడకుండా ఉండేందుకు యూదుడు కాని టైటస్కు సున్నతి చేయడానికి నిరాకరించాడు (గలతీయులు 2:1-5; cf. చట్టాలు 15:1-31). అయినప్పటికీ, యూదు క్రైస్తవులకు ఆచారం ప్రకారం వారి పిల్లలకు సున్నతి చేయకూడదని అతను బోధించలేదు (అపొస్తలుల కార్యములు 21:17-26, ఇదివరకే ఉదహరించినట్లు) - కానీ "క్రీస్తు యేసులో సున్నతి లేదా సున్నతి దేనికీ ఉపయోగపడదు, కానీ విశ్వాసం" అని బోధించాడు. [క్రీస్తులో] ప్రేమ ద్వారా పని చేయడం" (గలతీయులు 5:6) - అతను విస్ఫుటంగా ఈ సూత్రాన్ని అన్వయించాడు, "కాబట్టి మాంసాహారం లేదా పానీయాల విషయంలో ఎవరూ మిమ్మల్ని తీర్పు తీర్చకూడదు.

సువార్త మొదట యూదులకు, తరువాత అన్యజనులకు బోధించబడింది (రోమా 1:16). మరియు యూదులకు ఇది మొదట యెరూషలేములో, దేవాలయంలో, అపొస్తలుల ద్వారా మాత్రమే కాకుండా, ఇతరుల ద్వారా నగరంలోని సమాజ మందిరాలలో కూడా బోధించబడింది. "లిబర్టైన్స్, మరియు సైరేటియన్లు, మరియు అలెగ్జాండ్రియన్లు, మరియు సిలిసియా మరియు ఆసియా వారి" (పాలస్తీనా

వెలుపల ఉన్న యూదుల ప్రార్థనా మందిరం) యొక్క సినాగోగ్ లో స్టేఫెన్ అతనితో వివాదాస్పదమైనది, తరువాతి దానికి ఒక ముఖ్యమైన ఉదాహరణ. కానీ "అతను మాట్లాడిన జ్ఞానాన్ని మరియు ఆత్మను తట్టుకోలేకపోయాడు." అయినప్పటికీ వారు అతన్ని "కొన్ని" (సన్నెడ్రీస్) లోకి తీసుకురావడంలో విజయం సాధించారు మరియు మొదటి క్రైస్తవ అమరవీరుడుగా రాళ్లతో కొట్టి చంపబడ్డారు. టార్సస్ కు చెందిన సౌలు, ఆ తర్వాత మతం మారి అపొస్తలుడైన పౌలుగా మారాడు, ఆ సమాజమందిరానికి చెందినవాడు, ఎందుకంటే అతను కిలికియ దేశస్థుడు మరియు రాళ్లతో కొట్టివారి బట్టలు పట్టుకున్నాడు. (చట్టాలు 6:8 - 8:1; 22:3-21 చూడండి).

పౌలు అన్యజనులకు అపొస్తలుడైన తర్వాత, యూదుల ప్రార్థనా మందిరం ఉన్న నగరంలో ఉన్నప్పుడు, అతను మొదట దానికి వెళ్ళేవాడు (యూదులతోపాటు అన్యజనులందరికీ క్రీస్తు సువార్తను వినడానికి మరియు పాటించే అవకాశం దేవుని చిత్తం. మరియు ఆ విధంగా క్రైస్తవులుగా మారతారు, మరియు అన్యులు సాధారణంగా యూదుల ప్రార్థనా మందిర సేవలకు హాజరయ్యే దైవభక్తుల ద్వారా చేరుకుంటారు - పిసిడియాలోని ఆంటియోక్ (చట్టాలు 13:13-51), ఇకోనియమ్ లో (14:1-7), థెస్సలోనికలో (17) :1-9), బెరియాలో (17:10-14), కొరింథులో (18:1-17), ఎఫెసోస్ లో, అతను తిరిగి వచ్చే వరకు తన సహాయకులైన అకిల్లా మరియు ప్రిస్కిల్లాలను విడిచిపెట్టాడు (అపొస్తలుల కార్యములు 18:18-19: 20) కొన్ని సందర్భాల్లో, క్రైస్తవులు యూదుల ప్రార్థనా మందిర సేవలకు అనుమతించినంత కాలం హాజరవుతూ ఉంటారు, అయితే వారి స్వంత ప్రభువు దినం సేవల కోసం కొంతమంది సభ్యుల ఇంటిలో సమావేశమయ్యే అవకాశం ఉంది (cf. చట్టాలు 18:7; రోమన్లు 16:5; 1 కొరింథీయులు 16:9 మరియు ఫిలేమోను 1-2),

కాబట్టి, గుర్తించబడిన దానిలో ఇమిడి ఉన్న సూత్రాల ప్రకారం, ఒక వ్యక్తిగా ఒక యూదు క్రైస్తవుడు వారంలోని మొదటి రోజును "ప్రభువు దినం"గా మాత్రమే పాటించాలని కోరుకుంటే, అది విశ్రాంతి దినంగా ఉండవలసిన అవసరం లేదు. మోషే, మరియు ఆ కోణంలో "ప్రతిరోజు" "ఒకేలా గౌరవించబడవచ్చు", కానీ "ఎడవ రోజును విశ్రాంతి మరియు ఆరాధన దినంగా పాటించడాన్ని కొనసాగించడానికి నిర్బంధించబడ్డాడు, అతను అలా చేయడాన్ని నిషేధించకూడదు, అయినప్పటికీ అతను ప్రయత్నించకూడదు. ఇతరులపై దాని ఆచారాన్ని కట్టబెట్టడానికి - మాంసాహారానికి సంబంధించి అదే విషయం రివర్స్ లో నిజం, అన్యజనులైన క్రైస్తవులు మనస్సాక్షికి ఎటువంటి అభ్యంతరం లేకుండా తినవచ్చు, యూదు క్రైస్తవులు తనకు అవసరం లేకపోయినా వారికి వ్యతిరేకంగా చిత్తశుద్ధి ఉండవచ్చు (రోమన్లు 14:1-23) - ఏ సూత్రం అయితే, ఐచ్ఛిక విషయాలకు మాత్రమే వర్తిస్తుంది - అనుమతించబడిన వాటికి మాత్రమే, కానీ ఆజ్ఞాపించలేదు లేదా నిషేధించబడలేదు.

మరోవైపు, అన్య క్రైస్తవులు తమను తాము బానిసత్వంలోకి తీసుకురావడానికి అనుమతించినట్లయితే (అంటే, క్రీస్తు యూదులను కూడా విడిపించాడు) ("విశ్రాంతి దినం" ఆచారంతో సహా, కొలోస్సయులు 2:16), అది అపొస్తలుడైన పౌలు వారి రక్షణ గురించి ఆందోళన చెందడానికి కారణం - చాలా తక్కువ విశ్వాసం (గలతీయులు 4:8-10; 5:1-8 చూడండి, చాలా ముందు కూడా వివరించబడింది). బాటమ్ లైన్: "స్వచ్ఛ కోసం క్రీస్తు [అటువంటి విషయంలో] మమ్మల్ని విడిపించాడు: అందుచేత వేగంగా నిలబడండి మరియు మళ్ళీ బానిసత్వం యొక్క కాడిలో చిక్కుకోకండి" (గలతీయులు 5:1).

అందువల్ల, క్రైస్తవులు ప్రతిరోజూ వ్యక్తిగత ఆరాధనలను కలిగి ఉండాలి మరియు ఏ సమయంలోనైనా లేదా వివిధ సమయాల్లో లేదా ప్రతిరోజూ ఎక్కువ కాలం పాటు ఆరాధన మరియు పునరుద్ధరణ కోసం సమావేశమై ఉండవచ్చు, అయితే, సాధ్యమయ్యే మరియు అనుకూలమైనదిగా అనిపించవచ్చు, వారంలో మొదటి రోజు మాత్రమే ప్రదర్శించబడుతుంది. వారి కోసం కొత్త నిబంధన గ్రంథాలలో సాధారణ మరియు సాధారణ సమావేశాల రోజుగా, "లార్డ్స్ డే"గా పాటిస్తారు, "ప్రభువు రాత్రి భోజనం" వారి ఆరాధన యొక్క ప్రత్యేక మరియు అదనపు లక్షణం.

దేవుని సబ్బాత్ నుండి స్వీకరించబడింది, లేఖనాలను శోధించడం. సెసిల్ ఎన్. రైట్

లార్డ్స్ డే వారంలో మొదటి రోజు

.... "ది లార్డ్స్ డే లేదా ది ఫస్ట్ డే ఆఫ్ ది వీక్" అనే థీమ్ను ఈ సందర్భంగా చర్చకు ప్రకటించారు. పాత ఒడంబడికను తొలగించినప్పుడు సబ్బాత్ రోజు దైవిక అధికారం ద్వారా నిలిపివేయబడినందున, మోషే చట్టం ప్రకారం ఒక ప్రత్యేక ఆరాధన ఆగిపోయింది కాబట్టి, మరియు మనం కొత్త ఒడంబడిక క్రింద జీవిస్తున్నందున, మంచి వాగ్దానాలపై బాగా స్థిరపడినందున, ప్రశ్న తలెత్తుతుంది: "కైస్తవ ఆరాధన కోసం కొత్త ఒడంబడికలో ప్రత్యేకమైన ఆరాధన దినం ఉందా?" ఇది కైస్తవ సబ్బాత్ కాదు. కొత్త ఒడంబడికలో సబ్బాత్ రోజు కైస్తవులకు ప్రత్యేక ఆరాధన దినంగా కేటాయించబడిందని బోధించే గ్రంథం లేదు; కైస్తవులు ఆరాధించడానికి ప్రత్యేక దినాన్ని కైస్తవ సబ్బాత్ అని పిలవాలని బోధించే ఏ గ్రంథం కూడా లేదు. ప్రభువు దినము, లేదా వారంలోని మొదటి రోజు, దైవిక అధికారం ద్వారా సబ్బాత్ రోజు లేదా కైస్తవ సబ్బాత్ అని పిలవబడదు. లార్డ్స్ డే అని పిలువబడే ప్రత్యేక రోజు, చట్టం ప్రకారం సబ్బాత్ రోజుకు ప్రత్యామ్నాయం కాదు. కొత్త ఒడంబడిక నిజమైన అర్థంలో పాత ఒడంబడికకు ప్రత్యామ్నాయం కాదు; పాత ఒడంబడిక దాని ప్రయోజనాన్ని అందించింది మరియు క్రీస్తు దానిని మార్గం నుండి తీసివేశాడు. అతను కొత్త వాగ్దానాలు, కొత్త ఉద్దేశాలు, కొత్త అవసరాలు మరియు ఆరాధన కోసం కొత్త రోజుతో కొత్త ఒడంబడికను ఇచ్చాడు. మోషే ధర్మశాస్త్రం ప్రకారం ప్రభువు దినం లేదా వారంలోని మొదటి రోజు ఏదైనా లేదా ఏ రోజు స్థానంలో ఉండదని స్పష్టంగా గుర్తుంచుకోవాలి. [ప్రాముఖ్యత జోడించబడింది] కొత్త ఒడంబడిక నిజమైన అర్థంలో పాత ఒడంబడికకు ప్రత్యామ్నాయం కాదు; పాత ఒడంబడిక దాని ప్రయోజనాన్ని అందించింది మరియు క్రీస్తు దానిని మార్గం నుండి తీసివేశాడు. అతను కొత్త వాగ్దానాలు, కొత్త ఉద్దేశాలు, కొత్త అవసరాలు మరియు ఆరాధన కోసం కొత్త రోజుతో కొత్త ఒడంబడికను ఇచ్చాడు. మోషే ధర్మశాస్త్రం ప్రకారం ప్రభువు దినం లేదా వారంలోని మొదటి రోజు ఏదైనా లేదా ఏ రోజు స్థానంలో ఉండదని స్పష్టంగా గుర్తుంచుకోవాలి. [ప్రాముఖ్యత జోడించబడింది] కొత్త ఒడంబడిక నిజమైన అర్థంలో పాత ఒడంబడికకు ప్రత్యామ్నాయం కాదు; పాత ఒడంబడిక దాని ప్రయోజనాన్ని అందించింది మరియు క్రీస్తు దానిని మార్గం నుండి తీసివేశాడు. అతను కొత్త వాగ్దానాలు, కొత్త ఉద్దేశాలు, కొత్త అవసరాలు మరియు ఆరాధన కోసం కొత్త రోజుతో కొత్త ఒడంబడికను ఇచ్చాడు. మోషే ధర్మశాస్త్రం ప్రకారం ప్రభువు దినం లేదా వారంలోని మొదటి రోజు ఏదైనా లేదా ఏ రోజు స్థానంలో ఉండదని స్పష్టంగా గుర్తుంచుకోవాలి. [ప్రాముఖ్యత జోడించబడింది]

ప్రభువు దినము లేక వారములో మొదటి దినము విశ్రాంతి దినము కాదు.' సబ్బాత్ అనేది ఇజ్రాయేల్ పిల్లలకు విశ్రాంతి దినం, అయితే యూదుల సబ్బాత్ లాగా లార్డ్స్ డే ఎటువంటి విరామ దినం కాదు. పాత ఒడంబడిక ప్రకారం సబ్బాత్ రోజును మనిషి మరియు మృగానికి విశ్రాంతి దినంగా నిర్ణయించారు; ఇది ఈజిప్షియన్ బానిసత్వం మరియు ఈజిప్షియన్ టాస్క్మాస్టర్ల నుండి విముక్తి పొందిన స్మారక దినం; దేవుడు తన మంచితనం ద్వారా ఇశ్రాయేలీయులను ఈజిప్టులో ఉన్నప్పుడు ఎడతెగని శ్రమ నుండి విడిపించాడని యెహోవా మరియు ఇశ్రాయేలీయుల మధ్య ఒక సంకేతం. వారు విశ్రాంతి తీసుకొని తమ పిల్లలకు ఈజిప్టులోని బానిసత్వం నుండి విడిపించడంలో దేవుని మంచితనం వల్ల తమకు ఈ విశ్రాంతి దినం ఉందని చెప్పాలి. కొత్త ఒడంబడిక క్రింద ప్రభువు' మనిషికి మరియు మృగానికి కేవలం శారీరక విశ్రాంతి ఇవ్వడం కంటే 5 రోజు ఉన్నతమైన మరియు పవిత్రమైన ఉద్దేశ్యాన్ని కలిగి ఉంది. మేము ఈ సమయంలో ఈ అంశాన్ని విశ్రాంతి తీసుకుంటాము, ఎందుకంటే ఈ ప్రసంగంలో ఇది మరింత ముందుకు తీసుకురాబడుతుంది. సబ్బాత్ రోజును వారంలోని మొదటి రోజుకి మార్చడం గురించి మీరు వినే వాగ్దానాలు మరియు ప్రాటింగ్ అన్నీ అసంపూర్ణంగా ఉన్నాయి మరియు ప్రజల మనస్సులను గందరగోళానికి గురిచేయడానికి మరియు సత్యానికి వ్యతిరేకంగా వారిని పక్షపాతం చేయడానికి మాత్రమే ఉపయోగపడతాయి.

కొత్త ఒడంబడికలో కొత్త విషయాలు

కొత్త ఒడంబడిక దాని పేరుకు నిజం; ఇది దాని అన్ని భాగాలలో నిజంగా కొత్తది. కొత్త ఒడంబడికలో చేర్చబడిన కొన్ని కొత్త విషయాలను మనం గమనించవలసి ఉంది. శరీరములో ఉన్నప్పుడు యేసు యొక్క బోధలు "కొత్త బోధ"గా పేర్కొనబడ్డాయి. (మార్క్ 1:27.) క్రీస్తు

మోషే యొక్క ఏ చట్టాన్ని ప్రజలపై విధించడానికి పునరుద్ఘాటించలేదు; మౌంట్ పై ప్రసంగం అంతటా అతను తన బోధనలను రబ్బీల సంప్రదాయాలు మరియు వివరణలతో విభేదించాడు; అతను చట్టాన్ని నెరవేర్చాడు మరియు దాని స్థానంలో కొత్తదాన్ని ఇచ్చాడు. "అతడు వారి శాస్త్రాలవలె కాక, అధికారము గలవానిగా వారికి బోధించెను." (మత్తయి 7:29.) యేసు ఇచ్చిన బోధలు ఎన్నడూ లేవు: ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు బోధతో పోల్చదగిన కొత్త బోధ ఎప్పుడూ లేదు. అతను తండ్రి చిత్తాన్ని వెల్లడించడానికి వచ్చాడు, కొత్త ఒడంబడికలో వ్యక్తీకరించబడిన తండ్రి చిత్తం. మళ్ళీ మనకు "ఒక కొత్త ఆజ్ఞ" ఉంది (యోహాను 13:34), ఇది ప్రభువు ప్రజలలో ఇంతకు ముందు బోధించబడిన దానికంటే ఎక్కువ ప్రేమను వ్యక్తపరుస్తుంది. క్రైస్తవులు క్రీస్తులో కొత్త జీవులు. (2 కొరింథీయులు 5:17.) పాతవి గతించిపోయాయి, అన్నీ కొత్తవి అయ్యాయి. చర్చి అన్ని దేశాల నుండి మారిన వారితో కూడి ఉంటుంది; యూదులు మరియు అన్యజనులు సువార్త ద్వారా మార్చబడ్డారు మరియు "ఒక కొత్త మనిషి"గా ఏర్పరచబడ్డారు. (ఎఫెసీయులు 2:15.) మరలా, మనం "కొత్త మరియు సజీవమైన మార్గం" గురించి చదువుతాము. (హెబ్రీయులు 10:20.) యువ క్రైస్తవులు "క్రీస్తులో కొత్త శిశువులు" అని పిలుస్తారు. (1 పేతురు. 2:2.) మనకు "కొత్త పస్కా" ఉంది. (1 కొరింథీయులకు 5:7.) మేము "కొత్త బలులు" (1 పేతురు 2:5) మరియు దేవునికి "కొత్త స్తుతి అర్పణలు" (హెబ్రీయులు 13:15) అర్పిస్తాము. దేవుని ప్రజలకు "కొత్త పేరు" పెట్టాలని యెషయా ప్రవక్త చెప్పాడు. (యెషయా 62:2.) శిష్యులు "మొదట అంతియోక్యలో క్రైస్తవులు" అని పిలువబడినప్పుడు ఈ ప్రవచనం నెరవేరింది. (అపొస్తలుల కార్యములు 11:26.) అంతేకాకుండా, కొత్త ఒడంబడికలో మనకు "కొత్త ఆరాధన దినం" ఉంది (1 కొరింథీయులు 16:1-2; ప్రకటన 1:10), ఇది వారంలోని మొదటి రోజు లేదా ప్రభువు దినం. కొత్త ఒడంబడికలోని ప్రతిదీ కొత్తది అని చూడవచ్చు.

ప్రభువు విషయాలు

కొత్త ఒడంబడికలో చాలా విషయాలు ప్రభువుకు చెందినవిగా పేర్కొనబడ్డాయి --- "ప్రభువు విషయాలు." ఈ విషయాలలో కొన్నింటిని పరిచడం, "లార్డ్స్ డే"ని అభినందించేందుకు మనకు సహాయం చేస్తుంది. మనము కొత్త నిబంధనలో "ప్రభువు శరీరము" (1 కొరింథీయులు 11:27-29), "ప్రభువు మరణం" (1 కొరింథీయులు 11:26), "ప్రభువు పట్టిక" (1 కొరింథీయులు 10:21), "ది. ప్రభువు భోజనం" (1 కొరింథీయులు 11:20), "ప్రభువు శిష్యులు" (అపొస్తలుల కార్యములు 9:1), "ప్రభువు రక్తము" (1 కొరింథీయులు 11:27), "ప్రభువు ఇల్లు" (1 తిమోతి 3:15), మరియు "ప్రభువు దినము." (ప్రకటన 1:10.) ఇతర విషయాలు ప్రభువుకు చెందినవిగా పేర్కొనబడవచ్చు, కానీ మనం "ప్రభువు దినం" గురించి మాట్లాడేటప్పుడు ఇవి సరిపోతాయి. కొత్త ఒడంబడిక క్రింద ప్రభువుకు చెందిన అనేక ఇతర ముఖ్యమైన విషయాలలో మేము దానిని ఉంచుతున్నాము. నిజానికి, కొత్త ఒడంబడిక ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు ద్వారా వచ్చింది; అతను ఒక మంచి ఒడంబడికకు మధ్యవర్తి. మోషే పాత ఒడంబడికకు మధ్యవర్తి, అయితే క్రీస్తు కొత్త ఒడంబడికకు మధ్యవర్తి. పాత ఒడంబడిక జంతువుల రక్తం ద్వారా సీలు చేయబడింది మరియు పవిత్రం చేయబడింది, అయితే కొత్త ఒడంబడిక ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు రక్తం ద్వారా మూసివేయబడింది మరియు పవిత్రం చేయబడింది. ఇది లార్డ్ యొక్క ఒడంబడిక, అతని చివరి సంకల్పం మరియు మనిషికి నిబంధన. కొత్త ఒడంబడికలో కొత్త ఆరాధన దినాన్ని నియమించినట్లయితే మరియు దానిని "ప్రభువు దినం" అని పిలవకపోతే అది వింతగా ఉంటుంది. బైబిల్లో "రోజు" అనేది వివిధ అర్థాలలో ఉపయోగించబడిందని మనకు తెలుసు, అయితే వారంలోని మొదటి రోజు ప్రభువుగా పేర్కొనబడింది' యొక్క రోజు మరియు ప్రారంభ క్రైస్తవులచే ఆరాధన దినంగా గుర్తించబడింది. నిజానికి, పెంతెకోస్తు నుండి వారంలో మొదటి రోజు ఉపయోగించబడింది, కొత్త ఒడంబడిక క్రింద ప్రత్యేక ఆరాధన రోజు.

వారంలోని మొదటి రోజు

"వారంలో మొదటి రోజు" పరిశుద్ధాత్మచే "ప్రభువు దినం" అని పిలువబడింది. "ప్రభువు దినమున నేను ఆత్మలో ఉన్నాను." (ప్రకటన 1:10) ఇక్కడ మనం యోహాను ఒక ప్రత్యేకమైన రోజున అంటే "ప్రభువు దినం"లో "ఆత్మలో" ఉన్నాడని పేర్కొన్నాడు. ఈ రోజును "ప్రభువు దినం"గా పేర్కొనడానికి అనేక కారణాలు ఉన్నాయి. మొదటిది, లార్డ్ "వారంలో మొదటి రోజు" మృతులలో నుండి లేపబడ్డాడు. (మత్తయి 28:1; మార్కు 16:2; లూకా 24:1 మరియు యోహాను 20:19) ఇక్కడ సువార్త వ్రాసిన నలుగురూ యేసు వారంలోని మొదటి రోజున

మృతులలోనుండి లేచాడని మనకు చెప్పారు. వారంలోని మొదటి రోజును ప్రభువు దినంగా పేర్కొనడానికి ఇది ఒక కారణం. అతని పునరుత్థానం తరువాత, అతను దాదాపు నలభై రోజులు భూమిపై ఉన్నాడు. (అపొస్తలుల కార్యములు 1:3) ఈ నలభై రోజులలో అతను అనేక ప్రదర్శనలు ఇచ్చాడు; యేసు తన పునరుత్థానం తర్వాత మరియు ఆరోహణానికి ముందు చేసిన దాదాపు పదమూడు ప్రదర్శనల రికార్డు మన దగ్గర ఉంది. సమయం పేర్కొనబడిన ప్రతి ప్రదర్శన వారంలోని మొదటి రోజునే. సమయం పేర్కొనబడిన కొన్ని ప్రదర్శనలు ఉన్నాయి, కానీ సమయం పేర్కొనబడినప్పుడు, అది వారంలోని మొదటి రోజున ఉన్నట్లు సూచించబడుతుంది. అతను తన ఆరోహణను తండ్రి వద్దకు చేసాడు మరియు వాగ్దానం ప్రకారం, వారంలో మొదటి రోజు అయిన పెంతెకోస్తు రోజున అపొస్తలులకు పరిశుద్ధాత్మను పంపాడు. (లేవీయకాండము 23:11, 15-21.) చర్చి పెంతెకోస్తు రోజున నిర్వహించబడింది మరియు దాని సంపూర్ణతలో మొదటి సువార్త ప్రసంగం ఈ పెంతెకోస్తునాడు పీటర్ ద్వారా బోధించబడింది. అందువల్ల, పెంతెకోస్తు వారంలో మొదటి రోజు కాబట్టి, వారంలోని మొదటి రోజు చర్చి యొక్క పుట్టినరోజు అవుతుంది. మొదటి శిష్యులు ప్రభువును తనడానికి వారంలోని మొదటి రోజున కలుసుకున్నారు. లు భోజనం. "మరియు వారంలోని మొదటి రోజున, మేము రొట్టెలు విరిచేందుకు సమావేశమైనప్పుడు, పౌలు వారితో ప్రసంగించాడు, మరుసటి రోజు బయలుదేరాలని అనుకున్నాడు మరియు అర్ధరాత్రి వరకు తన ప్రసంగాన్ని పొడిగించాడు." (అపొస్తలుల కార్యములు 20:7) అంతేకాక, తొలి శిష్యులు వారంలోని మొదటి రోజున ప్రత్యేక విరాళం ఇవ్వమని ఆజ్ఞాపించబడ్డారు. "ఇప్పుడు పరిశుద్ధుల సేకరణ గురించి, నేను గలతీయ చర్చిలకు ఆజ్ఞాపించినట్లు మీరు కూడా చేయండి. వారంలో మొదటి రోజున మీలో ప్రతి ఒక్కరూ అతని వద్ద ఉంచుకోనివ్వండి, అతను వర్ణింపబడు, తద్వారా సేకరణలు జరగవు. నేను వచ్చినప్పుడు తయారుచేస్తాను." (1 కొరింథీయులు 16:1-2.) ఇక్కడ పౌలు కొరింథులలోని చర్చికి తాను గలతీయలోని చర్చిలకు ఆజ్ఞాపించినట్లు చేయమని ఆదేశాన్ని ఇచ్చాడు; వారంలో మొదటి రోజున వారు ఈ సహకారాన్ని అందించాల్సి ఉంది. పౌల్ వచ్చినప్పుడు విరాళం వసూలు చేయడంలో జాప్యం జరగకుండా ఇలా చేయాలి. తొలి క్రైస్తవులు వారంలోని మొదటి రోజున సమావేశమవుతున్నారని ఇది చూపిస్తుంది. "మరియు మనం ప్రేమ మరియు మంచి పనుల కోసం ఒకరినొకరు రెచ్చగొట్టేలా పరిశీలిద్దాం; కొందరి ఆచారం ప్రకారం, మన స్వంత సమావేశాన్ని విడిచిపెట్టకుండా, ఒకరినొకరు ప్రబోధించండి; మరియు రోజు సమీపిస్తున్నట్లు మీరు చూస్తున్నప్పుడు చాలా ఎక్కువ." (హెబ్రీయులు 10:24-25.) వారంలోని మొదటి రోజును ప్రభువు దినం అని పిలవడానికి కేటాయించబడే కొన్ని కారణాలు ఇవి.

కీర్తన 2:7లో మనకు ఈ క్రిందివి ఉన్నాయి: "నువ్వు నా కుమారుడవు, ఈ రోజు నేను నిన్ను కనెను." ఇక్కడ పేర్కొన్న విధంగా "ఈ రోజు" జాగ్రత్తగా గమనించండి. అపొస్తలుల కార్యములు 13:32-33లో ఇది క్రీస్తు పునరుత్థానంలో నెరవేరిందని మనం తెలుసుకుంటాము. "మరియు యేసును లేపినందుకు దేవుడు మన పిల్లలకు అదే నెరవేర్చాడని, తండ్రులకు చేసిన వాగ్దానానికి సంబంధించిన శుభవార్తలను మేము మీకు అందిస్తున్నాము; రెండవ కీర్తనలో, "నువ్వు నా కుమారుడివి, ఈ రోజును కలిగి ఉన్నావు" అని కూడా వ్రాయబడింది. నేను నిన్ను పుట్టించాను." అందుకే, యేసు వారంలోని మొదటి రోజున మృతులలోనుండి పునరుత్థానం చేయడం ద్వారా దేవునికి పుట్టిన కుమారునిగా గుర్తించబడ్డాడు. జోయెల్ ప్రవచనం (జోయెల్ 2:28; అపొస్తలుల కార్యములు 2:1-4, 16, 17) వారంలోని మొదటి రోజు పెంతెకోస్తు రోజున నెరవేరింది. ఆ రోజున క్రీస్తు తన సింహాసనంపై రాజుగా పట్టాభిషిక్తుడైనాడు. (జెకర్యా 6:13; అపొస్తలుల కార్యములు 2:29-36.) ఆ రోజున యెరూషలేము నుండి ప్రభువు వాక్యం వెలువడినందున కొత్త చట్టం అమలులోకి వచ్చింది. (యెషయా 2:3; లూకా 24:47, 49 మరియు అపొస్తలుల కార్యములు 2.) ఈ సంఘటనలన్నిటినీ, దేవుడు వారంలోని మొదటి రోజును చాలా గొప్ప కార్యాలను సాధించే రోజుగా గౌరవించాడని చూపిస్తున్నాయి. వారంలో మొదటి రోజు "ప్రభువు దినం" అని పిలవబడడం గురించి ఎవరూ ఆశ్చర్యపోనవసరం లేదు. పేతురు ఇలా అన్నాడు, "మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు యొక్క దేవుడు మరియు తండ్రి, ఆయన తన గొప్ప కనికరం ప్రకారం యేసుక్రీస్తు మృతులలో నుండి పునరుత్థానం చేయడం ద్వారా సజీవమైన నిరీక్షణకు మమ్మల్ని తిరిగి పుట్టించాడు." (1 పేతురు 1:3.) దీని అర్థం ఏమిటి? యేసుక్రీస్తు పునరుత్థానం ద్వారా అపొస్తలులు క్రీస్తు పునరుత్థానం ద్వారా సజీవమైన నిరీక్షణకు మళ్ళీ జన్మించారని దీని అర్థం; అంటే, అతని పునరుత్థానం వారి పునర్జన్మ చర్యను పూర్తి చేసింది. క్రీస్తు సిలువ వేయబడిన తరువాత వారు తమ పూర్వపు పిలుపుకు తిరిగి వెళ్ళారు, కానీ ఇప్పుడు సిలువ వేయబడిన వారి ప్రభువు ఇప్పుడు మానవుని యొక్క పునరుత్థాన విమోచకుడని ఆశతో వారు పునరుద్ధరించబడ్డారు. అపొస్తలుల ప్రారంభ బోధనలో పునరుత్థానానికి ఉన్న ముఖ్యమైన స్థానాన్ని గమనించడం ఆసక్తికరంగా

ఉంటుంది; నిజానికి, పీటర్ తన పునరుత్థానం గురించి ప్రస్తావించకుండా యేసు సిలువ వేయడం గురించి ఎప్పుడూ ప్రస్తావించలేదు. ఇక్కడ కీర్తన 118:22-24 పై శ్రద్ధ పెట్టబడింది. "అట్టివారు తిరస్కరించిన రాయి మూలకు శిరస్సు అయింది. ఇది యెహోవా కార్యము; ఇది మన దృష్టికి ఆశ్చర్యకరమైనది. ఇది యెహోవా చేసిన దినము; మేము దానియందు సంతోషించి సంతోషించుదుము." ఏ రోజు? ఇది పునరుత్థాన దినం, మానవ విమోచన ప్రణాళికలో అత్యంత ముఖ్యమైన రోజు. ఏ దివ్య అధికారం లేకుండా ఆయన పుట్టినరోజు జరుపుకునే వారు ఉన్నారు. దేవుడు వారంలో మొదటి రోజుని నియమించాడు, మన ప్రభువు పునరుత్థాన దినం, కొత్త ఒడంబడిక క్రింద ఆయన ప్రజలకు ప్రత్యేక ఆరాధన దినం. కాబట్టి, వారంలోని మొదటి రోజును ప్రభువు దినం అని పిలవడానికి మనకు చాలా కారణాలు ఉన్నాయి.

అడ్వెంటిస్టులు ఏమి బోధిస్తారు

అడ్వెంటిస్టులు మొదట వారంలో మొదటి రోజున కలుసుకున్నారు. జోసెఫ్ బేట్స్ సెవెంత్-డే బాప్టిస్ట్ చర్చిలో సభ్యులుగా ఉన్న కొంతమంది బంధువులను సందర్శించారు. సబ్బాత్ రోజున కలుసుకోవడానికి అతను వారి నుండి కొన్ని వాదనలు నేర్చుకున్నాడు; అతను ఈ వాదనలను తిరిగి తీసుకువచ్చాడు మరియు వాటిని అడ్వెంట్ చర్చికి పరిచయం చేశాడు. జోసెఫ్ బేట్స్ చేసిన వాదనలకు సమాధానం చెప్పలేని వరకు శ్రీమతి వైట్ సబ్బాత్ రోజు సమావేశానికి వ్యతిరేకంగా వాదించారు. ఆ తర్వాత ఆమెకు ఒక దర్శనం ఉంది, దీనిలో సబ్బాత్ రోజు అలాగే ఉంచబడిందని మరియు ఈ రోజు క్రైస్తవులకు కట్టుబడి ఉందని ఆమె చూసింది. సెవెంత్-డే అడ్వెంట్ చర్చి అప్పుడు 1845లో స్థాపించబడింది. వారంలో మొదటి రోజును ఉంచడం "మృగం యొక్క గుర్తు" అయితే, అడ్వెంట్ చర్చి మృగం యొక్క గుర్తును కలిగి ఉంటుంది; శ్రీమతి ఎలెన్ జి. వైట్ మృగం యొక్క గుర్తును కలిగి ఉంది. "లైఫ్ స్కెచ్స్ ఆఫ్ ఎలెన్ జి. వైట్"లో శ్రీమతి వైట్ కలిగి ఉన్న దర్శనానికి సంబంధించిన రికార్డు మాకు ఉంది. " ఎల్డర్ బేట్స్ వారంలోని ఏడవ రోజు శనివారం విశ్రాంతి తీసుకుంటున్నాడు మరియు అతను దానిని నిజమైన సబ్బాత్ గా మా దృష్టికి తీసుకువెళ్లాడు. నేను దాని ప్రాముఖ్యతను అనుభవించలేదు మరియు అతను ఇతర తొమ్మిది ఆజ్ఞల కంటే నాల్గవ ఆజ్ఞపై ఎక్కువ తప్పు చేశాడని అనుకున్నాను. కానీ ప్రభువు నాకు స్వర్గపు అభయారణ్యం యొక్క దృశ్యాన్ని ఇచ్చాడు. స్వర్గంలో దేవుని మందిరం తెరవబడింది మరియు కరుణాపీఠంతో కప్పబడిన దేవుని మందసము నాకు చూపించబడింది. ఇద్దరు దేవదూతలు మందసానికి ఇరువైపులా నిలబడి, వారి రెక్కలు కరుణాపీఠంపై విప్పారు మరియు వారి ముఖాలు దాని వైపుకు తిరిగాయి. ఇది, నా తోడుగా ఉన్న దేవదూత నాకు తెలియజేసాడు, ఇది దేవుని వేలితో వ్రాయబడిన దేవుని చట్టం పట్ల భక్తిపూర్వకమైన విస్మయంతో చూస్తున్న స్వర్గపు అతిథేయులందరినీ సూచిస్తుంది. యేసు ఓడ యొక్క కవర్ పైకి లేపాడు, మరియు 1 పది ఆజ్ఞలు వ్రాయబడిన రాతి బల్లలను చూశాడు. పది సూత్రాల మధ్యలో నాల్గవ ఆజ్ఞను చుట్టుముట్టిన కాంతి కాంతితో నేను ఆశ్చర్యపోయాను. దేవదూత ఇలా అన్నాడు, 'ఆకాశాలను మరియు భూమిని మరియు వాటిలో ఉన్న సమస్తాన్ని సృష్టించిన సజీవుడైన దేవుణ్ణి నిర్వచించే పదిమందిలో ఇది ఒక్కటి.' (పేజీ 95 మరియు 96.) ఇప్పుడు దర్శనాలలో వెల్లడి చేయబడిన అటువంటి మూర్ఖత్వం. సబ్బాత్ రోజున పూజించే సెవెంత్-డే అడ్వెంటిస్టులకు శ్రీమతి వైట్ యొక్క అధికారం ఉంది, ఆమె పది కమాండ్ మెంట్స్ అని వ్రాసిన రెండు రాతి బల్లలను చూసింది, ఆపై ఆమె నాల్గవ కమాండ్మెంట్ చుట్టూ ఒక హలోను చూసింది. సబ్బాత్ రోజు, ఈ ఆజ్ఞను ఇతరులందరి కంటే ఎక్కువగా ఉంచింది, ఆమె యూదు ప్రజలకు ఇచ్చిన నాల్గవ ఆజ్ఞను నా కంటే ముందు నీకు వేరే దేవుడు లేడని ఆజ్ఞను ఉంచింది. సెవెంత్-డే అడ్వెంటిస్టులకు సబ్బాత్ రోజు మాత్రమే అడ్వెంటిస్టును అన్ని ఇతర తెగల నుండి వేరు చేస్తుంది. ఆరు రకాల అడ్వెంటిస్టులు ఉన్నారు మరియు శ్రీమతి వైట్ స్థాపించిన సెవెంత్-డే అడ్వెంటిస్టులో ధైర్యం ఉన్న ప్రతినీటి లేరు. ఆమెను దేవుని ప్రవక్తగా సమర్థించండి; ఆమె దేవుడి నుండి ప్రేరేపించబడిందని వారు పేర్కొన్నారు, మరియు ఆమె దేవుని నుండి ప్రేరణ పొందిందని ఆమె పేర్కొంది, కానీ వారి కారణం డిఫెండర్ కోసం ఏడుస్తోంది మరియు వారిలో ఒకరు కూడా ఆమెను రక్షించడానికి సిద్ధంగా లేరు. ఎందుకు? ఎందుకంటే వారు ఆమెను రక్షించలేరు. మరియు ఆమె దేవుడి నుండి ప్రేరణ పొందిందని ఆమె పేర్కొంది, కానీ వారి కారణం ఒక డిఫెండర్ కోసం ఏడుస్తోంది మరియు వారిలో ఒకరు కూడా తన రక్షణకు రావడానికి ఇష్టపడలేదు. ఎందుకు? ఎందుకంటే వారు ఆమెను రక్షించలేరు. మరియు ఆమె దేవుడి నుండి ప్రేరణ పొందిందని ఆమె పేర్కొంది, కానీ వారి కారణం ఒక డిఫెండర్ కోసం ఏడుస్తోంది మరియు వారిలో ఒకరు కూడా ఆమె రక్షణకు రావడానికి ఇష్టపడలేదు. ఎందుకు? ఎందుకంటే వారు ఆమెను రక్షించలేరు.

రోమ్ పోప్ సబ్బాత్ను మార్చారా?

రోమ్లోని పోప్ సబ్బాత్ రోజును వారంలోని మొదటి రోజుగా మార్చాడని ఈ వాదనను మొదటగా శ్రీమతి ఎలెన్ జి. వైట్ చేశారు. శ్రీమతి వైట్ ఇలా అంటోంది, "ఆ ఓడలో బంగారు మన్నా, మొగ్గలు పడిన అహారోను కర్ర, ఒక పుస్తకంలా ముడుచుకున్న రాతి బల్లలు ఉన్నాయి. యేసు వాటిని తెరిచాడు, నేను వేలితో వాటిపై వ్రాసిన పది ఆజ్ఞలను చూశాను. దేవునికి సంబంధించినది. ఒక టేబుల్పై నాలుగు మరియు మరో ఆరు ఉన్నాయి. మొదటి టేబుల్పై ఉన్న నాలుగు ఇతర ఆరింటి కంటే ప్రకాశవంతంగా ప్రకాశించాయి. అయితే నాల్గవది, సబ్బాత్ ఆజ్ఞ వాటన్నింటికీ మించి ప్రకాశించింది, ఎందుకంటే సబ్బాత్ను ఉంచడానికి ప్రత్యేకంగా ఉంచబడింది. దేవుని పవిత్ర నామానికి గౌరవం. పవిత్రమైన సబ్బాత్ మహిమాన్వితమైనదిగా కనిపించింది-దాని చుట్టూ మహిమ ప్రవహిస్తుంది. సబ్బాత్ ఆజ్ఞ సేలువకు వ్రేలాడదీయబడలేదని నేను చూశాను, అది ఉంటే, మిగిలిన తొమ్మిది ఆజ్ఞలు; మరియు మనకు స్వేచ్ఛ ఉంది నాల్గవదానిని విచ్చిన్నం చేయడంతోపాటు వాటన్నింటినీ విచ్చిన్నం చేయండి. దేవుడు సబ్బాతును మార్చలేదని నేను చూశాను, ఎందుకంటే ఆయన ఎప్పుడూ మారడు. కానీ పోప్ దానిని ఏడవ రోజు నుండి వారం మొదటి రోజుకి మార్చాడు; అతను కాలాలు మరియు చట్టాలను మార్చవలసి ఉంది." ("ఎలెన్ జి. వైట్ యొక్క ప్రారంభ రచనలు," పేజీ 33.) మళ్ళీ అదే పుస్తకంలోని 65వ పేజీలో శ్రీమతి వైట్ ఇలా చెప్పింది, "పోప్ ఏడవ రోజు నుండి విశ్రాంతి దినాన్ని మార్చారు. మొదటి రోజు వరకు." వేర్వేరు దర్శనాలలో పోప్ సబ్బాత్ రోజును వారంలోని మొదటి రోజుగా మార్చారని శ్రీమతి వైట్ పేర్కొన్నారు. ఆమె ఆరోపణను పరిశీలించి, అందులో ఎంత నిజం ఉందో చూద్దాం. ప్రభువు ఆమెకు చూపించాడని గుర్తుంచుకోండి. పోప్ సబ్బాత్ను వారంలోని మొదటి రోజుకి మార్చినట్లు ఒక దర్శనం. ప్రభువు శ్రీమతికి ఎందుకు వెల్లడించాల్సి వచ్చింది. కొత్త నిబంధన ద్వారా మార్చబడిందని వారు రుజువు చేయగలిగితే, పోప్ సబ్బాత్ను ఏడవ రోజు నుండి వారంలోని మొదటి రోజుకి మార్చినట్లు వైట్ దృష్టిలో ఉంది? సెవెంత్-డే అడ్వెంటిస్టులు కొత్త నిబంధన ద్వారా సబ్బాత్ రోజును వారంలోని మొదటి రోజుగా మార్చారని ఎందుకు నిరూపించడానికి ప్రయత్నించారు? నాల్గవ శతాబ్దం వరకు కాథలిక్ చర్చి స్థాపించబడలేదని సెవెంత్-డే అడ్వెంటిస్టులు అంగీకరించారు; క్రీ.శ. 304 వరకు కాథలిక్ చర్చి పూర్తిగా అభివృద్ధి చెందలేదని వారు అంగీకరించారు. క్రైస్తవులు మూడు శతాబ్దాల పాటు వారంలోని మొదటి రోజున సమావేశమయ్యేవారు, అడ్వెంటిస్టులు కూడా సబ్బాత్ను వారంలోని మొదటి రోజుకి మార్చారని పేర్కొన్నారు. వారంలోని మొదటి రోజున క్రైస్తవులు ఇంత కాలం సమావేశం కావడానికి వారు ఏ కారణాన్ని ఎలా చెప్పగలరు? క్యాథలిక్ పోప్ ఆ మార్పు చేశారనడానికి తాము కొన్ని ఆధారాలు ఇవ్వగలమని వారు ఇప్పుడు కూడా పేర్కొన్నారు. ఏ పోప్ మార్పు చేశారో వారు మాకు చెప్పలేరు; పోప్ ఒక మార్పు చేసిన విషయాన్ని నమోదు చేసే పవిత్రమైన లేదా అపవిత్రమైన చరిత్ర ఏదీ లేదని వారికి తెలుసు. క్యాథలిక్లు అలాంటి దావా వేసినప్పటికీ, దావా ఎలా నిరూపించబడుతుంది? పోప్ అటువంటి మార్పు చేసినట్లు ఎటువంటి ఆధారాలు లేవు మరియు సెవెంత్-డే అడ్వెంటిస్టులు ఆరోపణ చేసినప్పుడు వారు ఎటువంటి ఆధారాలు లేకుండా చేస్తారు. వారు పోప్ మార్పు చేసారని శ్రీమతి వైట్ యొక్క దృష్టిని మాత్రమే సూచించగలరు. కాన్స్టాంటైన్ రోమ్ చక్రవర్తి, కానీ అతను పోప్ కాదు; అతను AD 306-337 వరకు చక్రవర్తి. అతను వారంలోని మొదటి రోజు ప్రవర్తనను నియంత్రించే చట్టాలను ఆమోదించాడు, కానీ రోమన్ చరిత్రలో అతను సబ్బాత్ రోజును వారంలో మొదటి రోజుగా మార్చిన చట్టం లేదా శాసనం లేదు. వారంలో మొదటి రోజున పౌరుల ప్రవర్తనను నియంత్రించే చట్టాలను రూపొందించడం ఒక విషయం, మరియు వారంలోని మొదటి రోజును ఆరాధన దినంగా నియమించడం మరొక విషయం. మళ్ళీ, AD 363లో సమావేశమైన లావోడిసియా కౌన్సిల్, వారంలోని మొదటి రోజును ప్రభువు దినంగా నిర్ధారించిందని వారు పేర్కొన్నారు. మన ప్రభువు చర్చి యొక్క ప్రారంభ రోజుల నుండి క్రైస్తవులందరూ ఆ సమయం వరకు వారంలోని మొదటి రోజును ఇప్పటికే గమనించారని గుర్తుంచుకోవాలి.

కాథలిక్ చర్చి యొక్క పోప్ సబ్బాత్ రోజును ఏడవ రోజు నుండి వారం మొదటి రోజుకి మార్చినట్లు ఈ వేదిక నుండి బోధించబడిందని స్పీకర్కు తెలుసు; అందువల్ల, అతను ఈ విషయంపై కాథలిక్ చర్చి యొక్క బోధనలను అందించడానికి టెన్సెన్సీలోని నాప్విల్లోని కాథలిక్ చర్చిలోని అత్యున్నత అధికారాన్ని పిలిచాడు. అతను ఈ ప్రశ్నను అడిగాడు: "రోమ్ పోప్ ఏడవ రోజు సబ్బాత్ను వారంలోని మొదటి రోజుగా మార్చారని కాథలిక్కులు బోధిస్తారా?" సమాధానం "లేదు" అని గట్టిగానే వచ్చింది! "వారు అలాంటి దావా వేయరు; వారు ఎప్పుడూ అలాంటి దావా వేయలేదు." అప్పుడు పూజారిని అడిగారు: "మీరు ఆ ప్రకటనను వ్రాతపూర్వకంగా పెడతారా?" ఆ తర్వాత అతను డిసెంబర్ 14, 1944 నాటి ఈ క్రింది లేఖ రాశాడు.

"డాక్టర్ హెచ్. లియో బోల్స్

డియర్ సర్:

"సబ్బాత్ను ఆదివారంగా ఎవరు మార్చారు? అనే మీ ప్రశ్నకు సమాధానంగా, క్రీస్తు పునరుజ్జానాన్ని స్మరించుకోవడానికి అపొస్తలులే ఉత్తమమైన సాక్ష్యాల ప్రకారం అని నేను చెప్పాలనుకుంటున్నాను. మొదటి రోజున కలిసి ఆచారం ప్రభువు రాత్రి వేడుక జరుపుకునే వారం మరియు ఆ రోజును ప్రభువు దినంగా పేర్కొనడం సెయింట్ పాల్, చట్టాలు 20: 7 మరియు 1 కొరింథీయులు 16: 2, మరియు సెయింట్ జాన్, రెవ. 1: 10 ద్వారా సూచించబడింది.

AD 100 సంవత్సరానికి చెందిన 'డిదాచే లేదా పన్నెండు అపొస్తలుల బోధన'లో (అది జాన్ మరణించిన కొన్ని సంవత్సరాల తర్వాత కొన్ని, బహుశా కొన్ని సంవత్సరాలు మాత్రమే) ఈ ఆదేశం ఇవ్వబడింది: 'ప్రభువు రోజున కలిసి రండి మరియు రొట్టె విరిచి కృతజ్ఞతలు చెప్పండి, మీ పాపాలను ఒప్పుకున్న తర్వాత, మీ త్యాగం స్వచ్ఛమైనదిగా ఉంటుంది. (అధ్యాయం 14.)

"సెయింట్ ఇగ్నేషియస్, అమరవీరుడు (సంవత్సరం 107), క్రైస్తవులు 'ఇకపై సబ్బాత్ను పాటించడం లేదు, కానీ ప్రభువు దినాన్ని పాటించడంలో జీవించడం కూడా మన జీవితం మళ్ళీ పుంజుకుంది." (యాడ్ మాగ్నెస్ IX.) బర్నబాస్కి తన లేఖలో, XV అధ్యాయంలో, అతను ఇలా చెప్పాడు: "అందుకే మనం ఎనిమిదవ రోజు (అంటే, వారంలో మొదటిది) ఆనందంగా జరుపుకుంటాము, అదే రోజున యేసు మృతులలో నుండి తిరిగి లేచాడు. "

"సెయింట్ జస్టిన్ (సంవత్సరం 165) ఆ రోజును ఆదివారం అని పిలిచిన మొదటి క్రైస్తవ రచయిత, దీనిలో అతను ప్రారంభ క్రైస్తవులు ఆ రోజున దేవునికి సమర్పించిన ఆరాధనను వివరంగా వివరించాడు-అంటే, శరీరాన్ని సమర్పించడం మరియు క్రీస్తు రక్తంతో పాటు ప్రార్థనలు, బోధించడం మరియు పాత మరియు క్రొత్త నిబంధనలను చదవడం. (అపోల్. 65.)

"అందువలన, ఆదివారము ప్రభువు రాత్రి భోజనాన్ని జరుపుకునే ఆచారం అపొస్తలుల నుండి ఉద్భవించిందని, అందువల్ల, క్రీస్తు సంకల్పం ప్రకారం, దానిని తయారు చేసే శక్తిని వారికి ఇచ్చినట్లు మనకు చాలా పురాతనమైన మరియు ప్రామాణికమైన సాక్ష్యాలను బట్టి స్పష్టమవుతుంది. సమయం మరియు మతపరమైన ఆచారాల యొక్క అటువంటి ప్రమాదవశాత్తూ మార్పులు, సహజంగానే, సహజ నియమాన్ని మార్చడానికి వారికి అధికారం లేదు. దాని ఆచరించే సమయం మరియు వివరాలు మారవచ్చు, మన ప్రభువు ఇష్టపడకపోతే ఖచ్చితంగా ఈ అభ్యాసం అపొస్తలుల నుండి ఉద్భవించి క్రైస్తవ ప్రపంచం అంతటా విశ్వవ్యాప్తం అయ్యేది కాదు, క్రైస్తవుల యొక్క చిన్న సమూహం (అడ్వెంటిస్టుల గురించి మాట్లాడటం) వాస్తవం), అపొస్తలుల తర్వాత పద్దెనిమిది వందల సంవత్సరాల తర్వాత ఉద్భవించింది, సార్వత్రిక అభ్యాసం మరియు ఆదివారానికి అనుకూలంగా ఉన్న పురాతన సంప్రదాయాలతో పోల్చినప్పుడు ఏడవ రోజున ఆరాధనను ఎంచుకోవడం చాలా తక్కువ." ఇది మీ ప్రశ్నకు సంతృప్తికరమైన సమాధానం అని నేను ఆశిస్తున్నాను.

చాలా హృదయపూర్వకంగా మీ,

"RT. Rev. MSGR. AA SIFNER, VG"

రోమ్లోని పోప్ సబ్బాత్ను వారంలోని మొదటి రోజుగా మార్చారని వారు చెప్పలేదని కాథలిక్కులు చెప్పడం న్యాయంగా ఉంది. సెవెంత్-డే అడ్వెంటిస్టుల నుండి ఎవరైనా కలిగి ఉన్న ఏదైనా సాహిత్యం పోప్ సబ్బాత్ను మార్చినట్లు ఆరోపించింది; మీలో ఎవరికైనా అలాంటి సాహిత్యం ఉంటే, మీరు దానిపై "ఇది నిజం కాదు" అని వ్రాయవచ్చు.

ప్రభువు భోజనం

ప్రభువు రాత్రి భోజనం చేయమని యేసు తన శిష్యులకు ఆజ్ఞాపించాడు. (మత్తయి 26:26; లూకా 22:19; 1 కొరింథీయులు 11:24-25.) ప్రభువు తన ప్రజలను సమీకరించమని ఆజ్ఞాపించాడు. "కొందరి పద్ధతిలో మీరు కలిసి ఉండటాన్ని విడిచిపెట్టరు." (హెబ్రీయులు 10:25.) ఈ వచనంలోని ఇతర భాగానికి అర్థం ఏమిటనేది పర్వాలేదు, క్రైస్తవులు తమను తాము సమీకరించడాన్ని విడిచిపెట్టకూడదనే సరళమైన మరియు స్పష్టమైన బోధన మనకు ఉంది. వారు ప్రభువు రాత్రి భోజనం చేయాలని కూడా ఆజ్ఞాపించబడ్డారు; వారు కలిసి విందు తినడానికి తప్పనిసరిగా సమీకరించాలి. వారు సమావేశమైనప్పుడు వారు రాత్రి భోజనం తిన్నారు. (1 కొరింథీయులు 11:20-33.) పౌలు ఇక్కడ ఇలా అంటున్నాడు: "కాబట్టి మీరు సమకూడినప్పుడు, ప్రభువు రాత్రి భోజనం చేయడం సాధ్యం కాదు." అందువల్ల, వారు సమావేశమైనప్పుడు రాత్రి భోజనం తిన్నారు. ఇప్పుడు వారు దానిని తినమని ఆజ్ఞాపించబడ్డారు, మరియు వారు సమీకరించమని ఆజ్ఞాపించబడ్డారు; మరియు వారు సమావేశమైనప్పుడు వారు విందు తిన్నారని మేము కనుగొన్నాము. వారు ఎందుకు తింటారు? ప్రభువు మరణం జ్ఞాపకార్థం మరియు అతను వచ్చే వరకు బాధ. అందువల్ల, అతని పునరుత్థానం ఇక్కడ సూచించబడింది; అతడు సజీవంగా లేకపోయినా, మృతులలోనుండి లేపబడనట్లయితే, అతడు రెండవసారి తిరిగి రాలేడు. అందుచేత, ప్రభువు రాత్రి భోజనాన్ని దాని అంతరార్థం ప్రకారం, వారంలోని మొదటి రోజున ప్రభువు మరణం మరియు రెండవ రాకడ యొక్క స్మారక సంస్థగా తింటారు. ఇది తగినంత స్పష్టంగా ఉంది. అయితే, క్రైస్తవులు ప్రభువు రాత్రి భోజనం చేసే ఉద్దేశ్యంతో కలిసి వచ్చారు. (1 కొరింథీయులు 11:33.) అయితే వారంలో మొదటి రోజున రొట్టెలు విరచడానికి లేదా ప్రభువు రాత్రి భోజనం చేయడానికి వారు కలిసి వచ్చారు. వారం మొదటి రోజున ప్రభువు పునరుత్థానం, వారం మొదటి రోజున పరిశుద్ధాత్మ దిగడం, ప్రభువు భోజనం చేయడం. మొదటి రోజు రాత్రి భోజనం-ఇది ప్రభువు దినమని అందరూ నొక్కి చెబుతారు. వారంలో మొదటి రోజున పరిశుద్ధాత్మ వచ్చాడని, చర్చి నిర్వహించబడిందని లేదా వారంలోని మొదటి రోజున తన కార్యకలాపాలను ప్రారంభించిందని, క్రైస్తవులు వారంలో మొదటి రోజున ప్రభువు రాత్రి భోజనం చేసేందుకు కలిశారని మనం తెలుసుకున్నాం. ప్రభువు దినమున యోహాను ఆత్మలో ఉన్నాడని, వారంలోని మొదటి రోజు ప్రభువు దినమని ఇవన్నీ మనకు బోధిస్తాయి.

ఈరోజు దేవుని ప్రజలు వారంలోని మొదటి రోజున ప్రభువు రాత్రి భోజనం చేయడానికి సమావేశమవుతారు. చట్టం యొక్క సబ్బాత్ పూర్తిగా భిన్నమైన రోజు మరియు పూర్తిగా భిన్నమైన ప్రయోజనం కోసం ఉంచబడింది. క్రైస్తవులు ప్రభువు రోజున కలుసుకోవడం మరియు యూదులు సబ్బాత్ రోజున విశ్రాంతి తీసుకోవడం అనే ఉద్దేశ్యంలో పగలు మరియు రాత్రి, క్రీస్తు మరియు సాతాను మధ్య ఉన్నంత వ్యత్యాసం ఉంది. యూదుల సబ్బాత్ స్థానంలో లార్డ్స్ డే తీసుకోదు; పాత ఒడంబడిక నెరవేరినప్పుడు సబ్బాత్ మార్గం నుండి తీసివేయబడింది; కొత్త ఒడంబడిక క్రింద క్రైస్తవులకు ఒక కొత్త రోజు, వారంలో మొదటి రోజు ఇవ్వబడింది. వారంలో మొదటి రోజున భగవంతుని రాత్రి భోజనం చేయడం ఒక్కటే వారంలోని మొదటి రోజుని ఇతర రోజు నుండి వేరు చేస్తుంది. వారంలోని మొదటి రోజున మనం దేవుని స్తుతించవచ్చు, కానీ మనం ఏ రోజు మరియు ప్రతిరోజు ఆయన స్తుతిని పాడవచ్చు. మేము వారంలో మొదటి రోజు బైబిల్ చదువుతాము, కానీ మనం ప్రతిరోజు బైబిల్ చదవవచ్చు మరియు చదవాలి. మేము వారంలోని మొదటి రోజున ప్రార్థిస్తాము, కానీ మనం ప్రార్థించవచ్చు మరియు ప్రతిరోజు ప్రార్థన చేయాలి. మేము వారంలోని మొదటి రోజున మా ధనాన్ని ఇవ్వవచ్చు, కానీ మనకు అవకాశం ఉన్నందున మరియు ఏ రోజున అవసరమో ఇవ్వవచ్చు. అందుచేత, వారంలో మొదటి రోజున భగవంతుని రాత్రి భోజనం చేయడం మాత్రమే ఈ రోజును ఏ ఇతర రోజు కంటే వేరు చేస్తుంది. ఈ రోజు మరియు ఈ రోజున మాత్రమే మనం ప్రభువు రాత్రి భోజనం చేయవచ్చు. వారంలో మొదటి రోజున భోజనం చేయడం మాత్రమే ఈ రోజును ఏ ఇతర రోజు కంటే వేరు చేస్తుంది. ఈ రోజు మరియు ఈ రోజున మాత్రమే మనం ప్రభువు రాత్రి భోజనం చేయవచ్చు. వారంలో మొదటి రోజున భోజనం చేయడం మాత్రమే ఈ రోజును ఏ ఇతర రోజు కంటే వేరు చేస్తుంది. ఈ రోజు మరియు ఈ రోజున మాత్రమే మనం ప్రభువు రాత్రి భోజనం చేయవచ్చు.

వారంలోని మొదటి రోజుకు సంబంధించి ఒక విషయం మాత్రమే ఉంది. తన ప్రజలు వారంలోని మొదటి రోజున కలుసుకునేలా దేవుడు దానిని ఏర్పాటు చేశాడు. మనిషి క్యాలెండర్ మార్చవచ్చు; అతను వారానికి ఆరు రోజులు మాత్రమే క్యాలెండర్ నిర్మించవచ్చు; రష్యా దీన్ని చేసింది మరియు ఆరు రోజుల వారపు షెడ్యూల్లో పావు శతాబ్దం పాటు జీవించింది. ఇతర దేశాలు కూడా అలాగే చేశాయి. వారంలో ఆరు రోజులు మాత్రమే ఉన్నప్పుడు సెవెంత్-డే అడ్వెంటిస్ట్ వారంలోని ఏడవ రోజున ఎలా ఆరాధిస్తారు? మనిషి వారంలోని రోజుల క్యాలెండర్ ను నిర్మించలేనట్లు దేవుడు దానిని నిర్ణయించాడు, కానీ "వారంలో మొదటి రోజు" ఉంటుంది. అందువల్ల, అతను దానిని

పరిష్కరించాడు, తద్వారా అతని వ్యక్తులు-ఎన్ని మార్పులు చోటుచేసుకుంటాయనేది ముఖ్యం కాదు-వారం మొదటి రోజున కలవవచ్చు. మనిషి వారంలో ఐదు రోజులు మాత్రమే పెడ్యూల్‌ని రూపొందించుకుంటే, క్రైస్తవులు ఆరాధన కోసం వారంలో మొదటి రోజు సమావేశమవుతారు. సెవెంత్-డే అడ్వెంటిస్టులు ఆరాధన కోసం కలుసుకోలేరు, ఎందుకంటే వారానికి ఏడు రోజులు ఉండవు. ఇది వారంలోని మొదటి రోజు, ప్రభువు దినం, ఆరాధనకు ప్రత్యేక దినంగా ఏర్పాటు చేయడంలో దేవుని జ్ఞానాన్ని చూపుతుంది.(హెచ్. లియో బోల్స్, డిసెంబర్ 21, 1944, వార్ మెమోరియల్ బిల్డింగ్, నాప్‌విల్లే, టెన్నెస్సీలో ప్రసంగం)